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Végre I •
Soha kormányzati intézkedés oly fii 

általános helyesléssel nem találkozott 
az egész magyar közvéleményben, 
mint az a belügyminiszteri elhatá­
rozás, amely végre a Világ torkára 
forrasztotta a mételyt árasztó lélek- 
zetet. A megkönnyebbülés egy pil­
lanatnyi fohásza száll végig a beteg 
magyar nemzettesten s ha még voId'a 
kérdezni valónk e mindenképpen 
jogos rendelkezésnél, az csak annyi 
lehnt: miért csak most és miért nem 
már évek előtt ?

Mert a szabadkőműves ártásnak 
e legraffináltabb eszközét nem a 
legutolsó hazaáruló cikk tette éretté 
a megszüntetésre. Nem csak ez a 
példátlan hamisítás, ez a liberális 
arcátlanságban is messze kimagasló 
nemzelrágalmazás hivta ki a sorsot. 
Nem. Mert bűnözés a Világ létele, 
fennállása, mióta a páholyok aka 
rata előhívta a rontás infernális 
homályából.

A Világ már a békeévekben meg­
kezdte szívós, igazi »fejlett techni­
kájú1* féregmunkaját a magyar ál­
lamépület ellen. Páratlan ügyAeég- 
gel uszította a magyar UrsMalmi 
osztályokat, a keresztyén felekeze 
teket egymás ellen. Minden sorában 
ott bujkált a gyűlölködés a törté­
nelmi magyarság, a nemzeti önérzet 
és öntudat, a magyar intézmények 
lerombolására, vagy elrágalmazására. 
A Jászi-Jakubovicsok, Biró-Blauk, 
Kunfi-Kohook és a többi Purieszek 
szószéke volt ez az álkultúrával 
szemfényvesztő sajtóorgánum, amely 
bői áradt a hárompontos destrukció 
minden mérge, minden miazmája.

A frontbontásban, forradalmi fel­
forgatásban immár szabad szájjal 
elől harsogott a Világ vörös torka. 
Leköpte és meggyalázta az ezer­
esztendős Magyarország minden 
szentségét, rothadt erl^lcsisége száz 
és ezer becsületes magyar elmét 
fertőzött gyógyíthatatlanná.

A mi megbocsáthatatlan gyenge­
ségünk, tunyaságunk jóvoltáoól a 
„kurzus“ kezdetén tovább , folytat­
hatta gyalázatos üzelmeit. Élére ál­
lított a faj- és páholytestvéri szoli­
daritás egy, a kommunizmusban ve- 
aérkedö obskúrus zsidót s ez a 
»aga .fejlett technikájával“ benyá- 
lazott mindent, ami nagy, szép, 
reményteljes volt még tragikus el- 
eiettségünkben.

Ez a Feleki-féle szabadkőműves 
destrukció valósággal iskolát terem­
tett. Ez volt az a nagyképü, pöffesz- 
hdő, kávéház-fölényes módszer, 
amely ha Patagoniáról, vagy a Si­
rius csillagról irt is, minden sorában 
henne büzlött a tendencia: ártani a 
“agyar fajnak, rombolni a magyar 
«kölesüket, kigunyolni, beszennyezni 
a magyar hagyományokat, legya­
lázni a magyar célkitűzéseket.

Ebből a redakcióból kerültek vi- 
1(ggá a magyar állapotokat festő 
»bomba rágalmak. Ott költötték a 
»fahér teiror“ hazugságait. Itt volt 
4 hörtöntölték-emigrác'ó pesti táp­

láló központja. Nem csoda, hogy a 
Világot^ öleíő szeretettel hivta a 
megszállott területekre a cseh, az 
oláh propaganda, amely a Népsza­
ván kívül egyetlen magyar lapot át 
nem enged a trianoni határokon.

A rabmagyar földek kiüldözött ve 
zérei mozdultak meg először ez er­
kölcsi métely kipusztitására. Á nagy 
magyar társadalmi egyesületek, egy­
házfők, városok, intézmények, száz 
és százezer magyar követelte a leg­
utolsó hónapokban a Világ kiirtását. 
A wilsoni defétizmus szennyes ször­
nyetege azomban vérszemet kapott 
vakmerőséggel ment tovább azon a 
forradalmi utón, amely felé a meg 
nem szüntethető titkos páholyok pénze

Betiltották a szabadkömüves-zsidóság 
sajtóorgánumát

A „Világ** koholt hivatalos jelentéssel rágalmazta meg a Nemzeti Bankot
— A rendőrség megakadályozta az országgyalázó liberális napilap meg­

jelenését
Példátlan hamisítás a magyar állam hitelének tönkretételére

(A Hajdafctí tudósítójától.) A 
szabadkőműves-zsidó forradalmi irány 
zat vezető orgánumát, a Világ cimü 
napilapot a belügyminiszter pénte­
ken este betiltotta. A mételyes sajtó­
termék szombati száma ilyenformán 
már nem is jelenhetett meg, s az 
egész magyar közvélemény nagy 
megnyugvással veszi tudomásul, hogy 
az évek óta a nyilvánosság előtt folyó 
bűnözés végre elvette méltó büntetését.

A Világ rendőri jelentést hamisít, hogy a Nem­
zeti Bank hitelét tönkretehesse

A Világ április 29 iki kiadványá­
nak első oldalán egy olyan arcátlan 
hazugságoktól, szemenszedeft rágal­
maktól és gyalázkodásoktól hemzsegő 
cikket közölt, amely még a magyar­
országi liberális sajtó történetében 
is példa nélkül áll. Megkockáztatta 
ugyanis forradalmi önbizalmában 
azt a csupán a zsidó mentalitással 
magyarázható szemérmetlenséget, 
hogy egy

teljesen koholt bécsi rendőrségi 
jelentést „költött“, amely a leg­
súlyosabb vádakat tartalmazta 
a Magyar Nemzeti Bankkal szem­

ben.
A Weingarten—Friedlender-féle 

szennyes bűnüggyel hozta kapcso­
latba a magyar állam pénzintézetét, 
Írván szóról-szóra, — mint Bécsből 
származó hivatalos rendőri közlést, 
— a következőket:

»Abból a célból, hogy Csehszlo­
vákjában irredenta propagandát fejt­
senek ki és az ország szlovák la­
kosságát felkelésre bírják, fegyvere­
ket kell vásárok i és a Migyar 
Nemzeti Bank, hogy a fegyvervd- 
sárldsi elősegítse, Hajós

rendelkező ére boc'álotta az 
újonnan kés: ült egymilliós bank- 

jegjek egyik kliséjét, 
hogy ezret megfelelő bankjegyeket 

és akarata parancsolta. Pökhendi 
orcátlansággal élt vissza a becsü­
letes szándékkal, becsületes lelkek 
számára teremtett sajtószabadsággal 
s lélekmérgező, nemzetgyalázó, or­
szágbontó üzelmeiben nem ismert 
már határt.

A meghamisított sajtószabadság 
msi f kólójával azonban egyszer már 
le kell számolni. ’Szép, lélekemelő 
jog a gyülekezési szabadság is, de 
emberek és nem fertőző bíkteriu 
mok számára. A liberális sajtó pedig 
úgy rágódik a nemzet testén, mint 
a sebektől lankadt szervezeten a 
vérbaj gyilkos kórsága.

A legundokabb fekélyt most radi­
kálisan kioperálta az erre hivatott

A Viiág létezése eddig is gyalázata 
volt a magyar közvéleménynek. So­
rozatos hazaárulásai, a keresztyén 
hitet és a nemzeti becsületet alá­
aknázó »fejlett technikájú« gazságai 
régen megérlelték a legpéldásabb 
megtorlásra is s csak a pohár telt 
be azzal a hallatlan galádsággal, a 
melyet az ország ellen ez a magyar 
nyelvű zsidó termék legutolsó szá­
mában elkövetett.

készíthessenek. Az igy befolyó pénz­
ből akartak .Csehszlovákiába prepa 
gandát kifejteni és fegyvereket vá­
sárolni.“ |

Természetes, hogy az egész köz­
lésben, amelyet csak a faji eredetű 
magyar-gyűlölet sugallt a lap szer­
kesztőinek, nem hogy egyetlen való 
tény foglaltatott volna, de

a Világ hamisította e’ojétől vé­
géig as állítólagos becsi rend­

őri jelentést Is,
amelyet az osztrák rendőrség azonnal 
a legerélyesebben meg is cáfolt. Mert 
nemhogy a fent irt fantasztikus ha­
zugságokat állapította volna meg a 
bécsi rendőrség, hanem még ahoz 
hasonlókat sem ; jelentést pedig egy­
általán nem is adott erről az ügyről 
közzé,

A Vildg tehát, hogy a vele szoros 
összeköttetésben álló kisantantnak s a 
külföld szabadkőműves-zsidó sajtójá­
nak újabb anyagot adjon Magyaror­
szág ellen, a leghitványabb ország 
gyalázást követte el, anélkül, hogy 
ehez a maga fékevesztett gyűlölködé­

A betiltó miniszteri rendelet
Budapest, május 2. A m. kir. bel­

ügyminiszter a Budapesten megjelenő 
Világ c. politikai napilap további 
megjelenését és terjesztését az 5484 

kéz. De ezzel még nem érkeztünk 
el a gyógyulásig. Most, amikor párt­
különbség nélkül osztatlan megelé­
gedéssel fogadja az ország magyar­
sága a belügyminiszter rendelkezé­
sét, még kettőt követel a nemzeti 
élniakarás:

A Világát életre engedni soha 
többé és semmi körülmények között 
nem szabad. Ét másodszor: jöjjön 
el már végre a többi forradalmi 
cinkossal, az erkölcsfertőző, ország- 
bomlaszto érdekszövetséggel, az 
egész liberális sajtóval való leszá­
molás napja is.

Ebben a munkában a kormány ott 
fogja találni maga mögött az egész 
magyar közvéleményt.

sén kivül a legcsekélyebb alapja is 
lett volna.

A Világ betiltása
Az alávaló gazság ezúttal végre 

meghozta a meg'elelő következmé­
nyeket. Pénteken éjjel két órakot 
rendőri automobil állt meg a Világ 
Andrássy ut 47. szám alatti szerkesz­
tősége előtt. Az automobilból Bozzay 
Gyula rendőrtanácsos szállt ki két 
detektív kíséretében. A rendőrtaná- 
cios felsietett a szerkesztőség első 
emeletén levő helyiségébd s Feleki 
(azelőtt ?) Géza felelős szerkesztővel 
néhány rövid szóban közölte, hogy a 
belügyminiszter rendelkezése értel­
mében

a Világot betiltották és a más­
napi szama már meg sem Jelen­

het.
Miután a felelős szerkesztő a vég­

zést elolvasta, Bozzay tanácsos de- 
tektivjeivel autóba ült s áthajtatott az 
az Aradi-utcában levő Globus nyom­
dába, ahol a Világ másnapi számát 
már kiszedve és kiöntve, éppen a ro­
tációs gépbe akarták helyezni.

A rendőrtanácsos intézkedésére a 
két detektív felszólította a nyomda­
vezetőt, hogy

a szedést szarják szét és sem­
misítsék meg,

A nyomda személyzete a felszólít 
tásnak eleget tett és alig tíz perc 
múlva a lemezeknek és az öntőé- 
nyéknek már csak a roncsai voltak 
meg.

Remélhetőleg ezzel az aktussal 
örökre véget értele a szenyei szabadkő­
műves nyomtatvány országromboló 
üze Imei.

—1914. M. E, sz. rendelet és az 
1920 évi 6. t. c. 1. § ának 2. be­
kezdése alapján áz ország bel só 
rendjét és közbiztonságát, valamin
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kä földi érdekei veixéljreitető közle­
ménye' miatt • mai naptól kezdödő- 
leg megtiltotta

A Világ c. napilap 1926 április 
29-én megjelent számában ,Mészáro> 
Gyula cégtársa voll az olaszliszkai 
csődarMinak és családjának a bank- 
jegyhamisitásoknál“ címen a lap el>6 
oldalán, tehát vezetőhelyen h üzu 
cikkben izó azerint közli a bécti 
readőriég állítólagos jelenteiét. Ez az 
állitólagoi hivatalos jelentéi többek 
között

megvádolja a lagyar Nemzeti 
Baakot a bankjegy hamisítóiban 

való róívMollol.
Megállapította a bécsi rendőrség, 

hogy a Világban közölt szombaton 
délutáni hivatalos jelentéit nem adta 
ki és

semmi télé ilyen tartalma köz­
iéit nem tett.

A Világ koholt bécsi jelentése és 
ennek alapján közölt cikke kétség­
telenül alkalmas arra, hogy a magyar 
nemzeti bank és ezzel közvetve aZ

ország hitelét Is veszólyeiteue 
él külföldi ga datégi érdekeit 

aírlie.
A m. kir. államrendőrség buda­

pesti főkapitánysága a Világ cikkének 
megjelenése után helyreigazító nyilat­
kozatot tett közzé. Ezt a helyreigazító 
nyilatkozatot a Világ 1926 április

30 iki számában közölte ugyan, de 
nem úgy, mint azt a svjtólörvény e!ö~ 
Írja, mert az első oldal helyett a 3. 
oldalon és kisebb nyomással tette 
közzé, mint a kifogásolt közleményt. 
A Világ szerkesztőségének ez a ma­
gatartása is

fAlreárthetetlénftl Igazolja axt a 
roiiziodnlata és tendenciózus 

eljárást,
amit a koholt hivatalos jelentés közlé­
sekor tanúsított. Szomorú következmé­
nye a Világ eljárásának az is, hogy 
a koholt cikket nehány bécsi lap, sót 
több külföldi lap it átvette.

Minthogy a felsorolt körülmények 
a mai viszonyok között úgy a bel-, 
mint külföldi közvélemény káros be­
folyásolására fokozott mértékben al 
kalmasak és a cikk beállítása és köz­
lése nyilvánvalóvá teszi, hogy a lap 

az ország érdekelt vesxélyez- 
lelö közleményeit a blsoaytalan- 
ssg és djogtalanság fokozásá­
nak célsahvaí tarta az olvasó 

elé
és ezzel az eljárással az ország rend 
Jét, közbiztonságát és külföldi érde­
keit súlyosan megsértette, a lap beül- 
tását annál is inkább el kellett ren­
delni, mert vele szemben hasonló 
magatartás miatt már a közelmu than 
is megtorló intézkedéseket kellett fo­
ganó ősi ani.

Weingartenék kiadatását kéri 
a debreceni vizsgálóbíróság az osztrák 

hatóságoktól
Debrecenbe hozzák a pénzhamisító banda 

összes őrizetbe vett tagjait
(A Hajdaföld tudósítójától.) Az > 

olaszliszkai pénzhamisitási ügyben a 
nyomozás újabb fejleménveiröi dr 
Preineszberger Jenő vizsgálóbírót a 
budapesti hatóságok azonnal értesí­
tették, aminek alapján a vizsgáló­
bíró megkeresést intézett a bécsi 
rendőrséghez s az ott letartóztatott 
Weingarten Jeromos és társainak ki* 
adatását és Debrecenbe való szállí­
tását kérte, tekintettel arra, hogy a 
többi szereplők : Friedländer Frigyei 
és a rabbi két fia a debreceni 
ügyészség foglyai és a pénzhamisí­
tás főtárgy aláss is itt lesz

májas 6 án,
— ha közben valami változást nem 
szenved ez a terminus.

Nem valószínű azonban, hogy a

bécsi rendőrség eleget tegyen . 
vizsgálóbíró kérésének, 'mert mint 
hírlik, Welngartent és társait

a bécsi törvényszék Is felelői, 
ségre vonja

a hamis milliósok terjesztése miatt 
s igy csak akkor adja ki őket, hí 
az ott rájuk szabott büntetéseket 
kitöltötték. Ez esetben a máin, 
26 ára kitűzött törvényszéki fötár- 
gyalást Jeney Sándor tanácselnök 
akihez a bűnügy ki van ősein 
kénytelen lesz elhalasztani addig' 
mig a Weingartenék kihallgatás! 
jegyzőkönyvét a bécsi hatóságok 
meg nem küldik, vagy esetleg mig 
ügyükben a főtárgyalást meg nem 
tartják, miután a Fried: ásd írek ügye 
teljesen összekapcsolódik Weingar­
ten és társai bűnügyével.

Az oláhországi pénzhamisítást szintén 
egy Chajim követte el

Kihirdették az ítéletet a Leirer-féle 
gyilkossági bünperben

Budapest, májas 3. A biróság ma 
hirdette ki Ítéletét a Leiter fele 
gyilkossági bünporbon. Aa Ítélet 
megállapítja, hogy a lefolytatott el­
járta során nem lehetett kétségtelenül 
megállapítani, hogy ki veit a gyilkos.

A bíróság Bella Józsefet orgaz­
daság és sikkasztás bűntettéért két 
évi börtönre, Okolicsányl Lászlót 
orgazdaságért

három évi fegyházra, 
öt évi hivatalvesztésre és politikai

jogainak elvesztésére, Soguly Fe­
rencet orgazdaságért egy évi bőr­
tőnkre, Heilig Józsefet orgazdaság­
ért 9 hónapi börtönre ítélte. Rostás 
Józsefnél bűnpártolásért másfél 
millió korona pénzbüntetéssel súj­
totta.

Az ügyész felebbezett és ugyan­
csak felebbeztek a védők is. Okoli 
csányi védője kérte, hogy védencét 
helyezzék szabadlábra, a bíróság 
azonban eluiasitotti ezt a kérelmét.

(A Hajdufóld kolozsvári tudósilójó 
tói) Bukaresti jelentés szerint az ottani 
hatóságok erélyesen folytatják a vizs­
gálatot a brassói szokolhamisitás ügyé­
ben. A vizsgálatot megkönnyíti Qold- 
bergernek, a hamis pénzek előállító­
jának töredelmes vallomása, aki egy 
másután adja a hatóságok kezére a 
bűnügy valamennyi szereplőjét. Sze 
rinte a bűnügynek részesei még

Berger kereskedő, valamint Me 
sei és Eogelatein törcsvarl la­

kosok.
Eddig valamennyiüket letartóztatták és 
Bukarestbe szállították.

[ Golberger szerint a pénzhamisitá 
s egyik főszereplője

Okaim Stern, aki értelmi szer­
zője volt a pénzhamisításnak, 

Csehszlovákiába menekült. A buka­
resti hatóságok azonnal megkeresték 
a cseh hatóságokat, hogy Chaim Stern 
lakhelyét nyomozzak ki és tartóztas­
sák le.

Spanu, a letartóztatott törcsvári ke­
reskedő, valamint Antalék még mindig, 
konokul tagadnak.

A vizsgálat befejezése után az 
ügyet- a vádlottakkal együtt átteszik a 
további eljárás lefolytatása végett a 
brassói törvényszékhez.

Az oklrathamisltó Schurmann Nándort

Leégett a bukaresti nagy vasúti 
raktár

nyolc hónapi börtönre ítélte a bíróság
Meghamisította a bűnügyi iratokaf

Százötven milliárd lei értékű árukészlet a tűz
martaléka lett — Bukarest kereskedői posztó 

nélkül maradtak
(A Hajduföld tudósítójától.) Györy 

Géza debreceni lakos a Papp Anialné 
Tisztviselőtelepen levő házában la­
kott. A világháború alkalmával 
Oyöry elment a harctérre és nem­
sokára fogságba esett. Időközben 
Györy Gézáné meghalt és a lakást 
Györfy Sándor debreceni lakos kapta 
meg.

Mikor Győry visszakerült a fogság­
ból, a lakáshivataltól a maga ré­
szére kérte vissza a lakást és a fő­
bérleti viszony megállapításához a 
háztulajdonos helyett Schurmann 
Nándor, mint annak megbízottja já­
rult hozzá. Mint később kiderült,

Schumann ak erre nem volt 
felhatalmazása

és okirathamisitás vétsége miatt az 
úgy a debreceni törvényszék elé 
került.

A törvényszék Ser/y-tanácsa 1925 
júliusi 1 én tartotta meg első Ízben 
a főtárgyalóét, de azt a bizonyítás 
kiegészítése miatt október 16-ára 
halasztotta el. Az október 16 iki fö- 
tárgyalás megkezdésekor az elnök 
észrevette, hogy

a bfinflgjl Iratokban javítások 
vannak

és annak megállapítása végett, hogy 
ki javíthatta azt ki, ismételten el­
napolta a főtárgy alást.

A hétfőre kitűzött folytatólagos 
^tárgyaláson Schurmann kétrendbeli

okirathamisitás bűntettével volt vá­
dolva, az egyik a lakásügyből ki­
folyólag, a másik a bűnügyi iratok 
kijavítása miatt.

A vádlott tagadta, hogy ö javí­
totta volna ki az ira'okat, azonban 
Németh Jenő kegyesrendi tanár, 
törvényszéki irásszakérő a javításo­
kat Schur mann kezevonásdnak is­
merte fel.

A lakáshivúali ténykedésére vo­
natkozólag a vádlott azzal védeke­
zett, hogy a végzést, amikor kézbe­
sítették, a háztulajdonos ismeretlen.

■ helyen tartózkodott és helyette anyó- 
! sónak kellett volna megjelenni, mint 

a legközelebb állónak, az azonban 
beteg volt és ő intézkedett a ház­
tulajdonos helyett.

Papp Anialné kihallgatása alkal­
mával előadta, hogy ö soha semmi- 
féle megbízást Schurmannak nem 
adott és annak nem állt jogában 
helyette intézkedni.

A biróság Schurmann Nándort bű­
nösnek mondta ki mind a két vád­
ban és

njolc hónapi börtönre Ítélte.
Az Ítélet ellen úgy az ügyész, 

mint az elitéit felebbezést jelentőitek 
be. Schurmannt védője kérésére a 
biróság szabadlábra helyezte azzal 
a feltétellel, hogy a várost nem 
hagyhatja el és hetenként egyszer 
köteles a rendőrségen jelentkezni.

(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­
teken éjszaka Bukarest külvárosá­
ban, a gyufagyár közelében hatal­
mas robbanások után óriási lángok 
csaptak fel a filareti pályaudvar 
raktárépületéből. A tűz éjféltájban 
tört ki és először a gyapjurafctárt 
hamvasztotta el, majd a szeszes 
hordókat robbantotta fel. Hajiul felé 
a. raktáron karesztülhuzódö sínpáro­
kon levő,

huss megrakott teherkocsiba Is 
belekapott.

Bukarest összes tűzoltóságát, ki­
vezényelték a katasztrófa szín­
helyére, ahounan a rendelkezésre 
álló mozdonyokkal elvontstták a 
meggyuladt teherkocsikat. Óriási se­
bességgel vontatták ki a vaggono- 
kat, amelyeken a lángok hihetetlen 
magasságba csaptak fel, félelmetes 
színjátékot mutatva a nézők ez­
reinek.

A raktárban elpusztult sok száz 
bál posztó, úgy, hogy

Bukarest kereskedői a szezon

alatt ára nólkii aaraltsk.
A tűzzel kapcsolatban szigorú 

nyomozás ioduit meg s az ólak 
rendőrség eddig már több gyanaa 
egyént letartóztatott.

A filareti pályaudvari katonásig 
tartja megszállva. A kár aa első 
becslés szerint

150-200 millió Jelre tehaiö-
A tűz két és fél napig, vasárnap 
reggelig tartott. A szombatra loká­
lisait tűzvész szombaton este elem’ 
erővel tört fel újra és a raktár 
egész tetőzete beomlott, azután » 
rohamosan elharapódzó lángok » 
vasúti munkások lakásait pusztítót-
ták el.

A Valeanu közlekedésügyi mi­
niszter vezetésével megtartott vizs­
gálat megállapította, hogy

a löset a bukaresti vlzbláW 
mialt nem lehetőit eloltani-

A kár egyharmada biztosítás ut­
ján megtérül, kétharmad része azon­
ban a CFR igazgatóságát terheli.



1926 május 4.

F ö 15KOLR
A „Lavolla“ törzs ditsUboroxáia. 

A „Csaba“ B. E „Lavotta“ törzse 
tnájus 8 án szombaton este 9 órai 
kezdettel rendezi tzezonzáró disztá- 
borozáiát az Arany Bika üvegtermé­
ben. A Lavotta torz» dirztáborozásai 
eddig is a legteljesebb »iker jegyében 
zajlottak le, azokon Debrecen társa­
dalmának színe java találkozott s a 
torz» vezetősége mo»t i» mindent 
elkövet, hogy jelen tanévi utolsó 
disztáborozá»a mindenben kielégítse 
a megjelenteket. A műsoron a torz» 
legkiválóbb műkedvelői lógnak szere 
pelni, ami már maga is biztosítja a 
diiztáborozás legteljesebb sikerét. A 
táborozás iránt egyébként már most 
ii a legnagyobb érdeklődés nyilvá­
nult meg. _________________

Dr Nagy Géza lett 
Debrecen sakkbajnoka

A debreceni takk-körbajnoki verse­
nye a tegnapi napon a kővetkező 
eredménnyel végződött:

I. dr Nagy Géza 9 egységgel, aki 
egyúttal a bajnoki cimet ia elnyerte. 
2.,3.,4.,5. dr Barabás Béla, Dalmy 
Barna, Heim Károly és Kulcsár Kál­
mán egyformán 5.5 egységgel. 6 dr 
Szabados Sándor 5 egységgel, 7. Kiss 
Ernő 3 egységgel, 8—9. és 10. Bo­
cién József, dr Kocsis Sándor és 
Torma Sámuel 2 egységgel.

A dijak kiosztása szerdán este 6 
érakor a verseny színhelyén történik 
meg. Ugyanakkor villámverseny s 
utána társasvacsora lesz. A vacsorán 
résztvenni óhajtó sakkbarátok előző 
napon dr Miklós Ármin tornavezető. 
néi jelentkezzen.

Évzáró ünnepély 
a ref. főgimnáziumban

(.4 Hajdnföld tudósítójától.) A ref. 
főgimnázium „Arany /ánosu Önképző­
köre május 9-én délután 5 órakor 
rendezi a szokásos évzáró ünnepé­
lyét az intézet tornacsarnokában.

A változatos műsoron a kör ezévi 
munkásságának legjobb számai, a 
zongora , hegedű-, komoly és víg 
szavalóverseny győztesei, valamint 
az ifjúsági zenekar szerepel.

Az ünnepély
műsora a következő;

1. Hiszekegy... Előadja a cserkész 
énekkar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: 
Szabó Zoltán VIII. o. t. önt. köri 
elnök. 3, Grieg Edward: Részletek 
a Peer Gynt suite-ból. Zongorán 
játsza: Szabó Zoltán VIII. o. t.
4. Krüger: Mozdonyok, ha beszél­
getnek Aradon. Szavalja: Buchwald 
Béla VI. o. t. 5. Keller : Puszták 
fia. Hegedűn játsza: Versényi György 
VII. o. t., zongorán kiséri Török 
Barna V. o. t. 6. R'pacs ur keservei. 
Monológ. Előadja : Pető Gábor VIII. 
®- t. 7. Kuruc egyveleg. Előadja: 
Szűcs Gergely tanár átírásában az 
ének- és zenekar. 8. Karinthy Frigyes: 
>Ki az őrült a csárdában, vagy a 
Teknős béka“. Vigjelenet. Előadják: 
Orvos: Biró János VIII. o. t. Orvos­
tanhallgató : Pethő Gabor VIII. o. t. 
Örült: Buchwald Béla VI. o. t. 
Ápoló: Fábián Imre VIII. o. t. 
9. Népdalegyveleg. Előadja az ifj. 
zenekar.

énáró ünnepélyre ' belépődíj i I. hely 
10000, II. hely 6000, állóhely 2000 korona.

egy istenben, hiszek egy hazában 
Vv*** «ßy isteni örök igazságban. 

Magyarország feltámadásában.
Ámen

Nagybrittannla általános sztrájk előtt 
Negyedfélmillió bányamunkás sztrájkol Angliában — Ostromállapot 

az egész országban 
tárgyalások vasárnap éjjel meg­
szakadtak és a szakszervezetek kon­
ferenciáján a 8,653.000 tagot kép­
viselő kiküldöttek a munka beszün-

London, május 3. Anglia olyan 
szociális válság küszöbére érkezett 
május 1-én, amilyenre nem volt még 
soha példa a szigetország történe­
tében. A katasztrófálisnak látszó 
krízis oka az volt, hogy a szénter­
melés következtében a bányák jel­
akarták mondani a munkások kol­
lektív szerződését és a bér leszállítás, 
illetőleg a munkaidő felemelése mel­
lett foglaltak állást. Ugyanekkor a 
kormány beakarta szüntetni a szén­
bányáknak adott) állami támogatást.

A több nap óta folyó békéltető

Hétfőn éjjel kitör az általános sztrájk
London, május 2. A szakszervezeti tanács elhatározta, hogy általános 

sztrájkot hirdet az elsőrangú Ozemágakban — beleértve a szállítási üze­
met is — arra az esetre, ha a bányászok és bányatulajdonosok viszályát 
nem oldják meg. Az általános sztrájk kedden kezdődik.

A belügyminiszter a következőket mondotta:
— Noha a tárgyalások még folynak, az országnak fel kell készülnie 

arra, hogy hétfőn éjjel kitör az általános tztrájk.

Proklamálták az általános sztrájkot
London, május 3. Hivatalosan je­

lentik : A széntárgyalások megsza­
kadtak. A szénipari egyeztető tár­
gyalások utolsó szakasza, amely teg­
nap este 9 órakor kezdődött és ame­
lyen a bányamunkások végrehajtó 
képviselői is résztvettek,

éjfél után összeomlóit.
A kormány még egy utolsó kisér- 

letképau közölte, hogy ha a mun­
kások hajlandók a tárgyalásokat 
folytatni, akkor még tizennégy na­
pon fizeti a szubvenciót. E pilla­
natban azonban semmi remény sincs 
arra, hogy ezen az alapon akár csak 
ideiglenes megegyezés is létrejöjjön. 
A munkásság

proklamálta ai általános sztrájkot, 
sőt már meg is kezdődtek az ellen­
ségeskedések a sajtószabadságba 
való beavatkozás formájában. Mint­
hogy pedig ez az alkotmányos jogok 
és a szabadságokba való beavatko­
zást jelent, a kormány nem folytat­
hatja a tárgyalásokat, hanem a szak­
szervezeti kongresszustól követeli 
ezeknek a cselekedeteknek elitélését, 
megakadályozását és az általános 
sztrájkra való felhívás föltétien vissza­
vonását.

A sztrájk ki fog terjedni a vas­
útra, a vízi és szárazföldi szállításra, 
a dokkokra, a szedőkre, beleértve az 
ujsdgszedőket, a fémmunkásokra, a 
vegyészeti gyárak munkásaira és az 1

A kormány flottával és a katonasággal állja 
útját a forradalomnak

London, május 3. Az általonos sztrájk esetére a kormány megtette 
a szükséges intézkedéseket. Mindenekelőtt a király kihirdette az ostrom­
állapotot.

A kormány ma reggel a szabadságon lévő katonákat ős tengerészeket 
nyílt paranccsal szolgálattételre rendelte vissza. Portsmouth kikötőjében 
a beérkező hadihajók legénységének megtiltották a partraszállást. Az 
Atlanti hajóhad indulásra készen áll, hogy szükség esetén a sztrájk által 
veszélyeztetett pontokra siessen.

Londonban tegnap felállították a tejközpontot, hogy ezáltal is bizto­
sítsák a főváros tejjel való ellátását a sztrájk tartamára. Az élelmiszer­
piacon erős drágulási hullám indult meg.

A kormány megkezdte az Önkéntes munkaerő toborzását a sztrájk 
és kihatásainak leküzdésére. Á polgárságot felszólítják, hogy minél nagyob 
számban jelentkezzék erre a kisegítő szolgálatra. Ugyanekkor nagyobb 
katonai osztagokat küldöttek a szénvidékre.

Gondoskodás az élelmi­
szer ellátásról

A Hyde-parkot éjféltől kezdve 
elzárták a közönség elöl, mert a 
nagy sztrájk esetére a koimány ezt 
a parkot fogja felhasználni az ellátás 
központi telepének céljára Anglia és 
Wales területére, 

tetése mellett döntöttek. Ilyenformán 
egyelőre negyedfélmillió bányász lé­
pett sztrájkba, azonban valószínű, 
hogy ma éjszakára

egész Angliában kitör az álta­
lános sztrájk.

A nagyszabású sztrájkmozgalmak- 
ról érkezett jelentéseink a követ­
kezők : 

épitőmunkdsokra, kivéve a kórházak 
építésénél foglalkoztatott munkáso­
kat. A villamossági és gázgyári 
munkások szakszervezete az ipari 
üzemektől megvonja az áramot, az 
egészségügyi szolgálatban nem áll 
be fennakadás. Az élelmiszer-ellá­
tás és az egészségügyi szolgálat 
változatlan marad.
A kormány forradalmi 
megmozdulásnak minő ■ 

siti a sztrájkot
London, május. 3. A helyzet r 

kormány ultimátumának jegyében 
áll. A kormány az általános sztráj­
kot a szakszervezetek forradalmi 
akciójának minősiti. A kormány ál­
láspontja szerint a szakszervezetek 
az életfontosságú üzemeket meg akar­
ják bénítani és az egész lakosságra 
rá akarják kényszeríteni akaratú 
kát. Ez, mint a kormány nyilatko­
zata hangoztatja, tegnap még nem 
volt égé z világos, a sajtónak ter­
vezett megbénítása, főleg azonban 
a Daily Mailnél már ma kitört 
sztrájk, mindenkinek kinyitja : sze­
mét. A Daily Maily és a kiadásá­
ban megjelenő többi lap a legna­
gyobb példányszáminal bir és ezek 
nek a lapoknak szünetelése, tekin­
tettel az általános sztrájk már meg­
történt bejelentésére, nyilvánvalóvá 
teszi a sztrájk politikai jelentő­
ségét.

a kormány tli kormánybiztost 
küldött ki

teljes meghatalmazással, hogy gon­
doskodjanak az élelmiszerekkel és 
egyéb készletekkel való ellátásról 
és irányítsák a szükségmunkaszer­
vezeteket. A kormánybiztosok már 
elfoglalták állomásaikat.

Ugyanekkor gondoskodás történt

arról, hogyha az újságok nem jelen­
nek meg. a közönség rádió utján 
értesüljön az eseményekrőL

Megtámadták 
a belügyminisztert

London, május 3. Reuter : Amikor 
Churchill ma távozott a miniszté­
riumból, a tömeg hirtelen közre­
fogta. Churchill kénytelen volt a 
belügyminisztérium épületébe me­
nekülői.

Baldwin a szocialista 
terror ellen

London, május 3. Baldvin minisz- 
terelelnök az alsóházban kijelentette, 
hogy a kormány kihívással és mel- 
lékkormánnyal áll szemben. A kor­
mány nem hiszi, hogy mielőtt a ha­
talom a végrehajtó bizottság keiébe 
kerül,, a munkásokat általánosan 
megkérdezték. Itt a demokratikus 
rendszer teljes kigúnyolásáról van 
szó.

A munkásveiérek a rendezett kor­
mányzat ahpjait fenyegetik és kö­
zelebb vannak a polgárháború kiki­
áltásához, mint ahogy erre évszá­
zadok óta példa volt. Nem a pol­
gárok vannak veszedelemben, hanem 
a s^-bidság, rőt alkotmányunk is.

Óriási érdeklődés 
a Wolafka-emlék­

ünnepély iránt
(A Hajduföld tudósítójától.) Már 

több alkalommal hirt adtunk arról a 
I nagyszabású emlékünnepről, melyet 

a helybeli katholikus hitközség rendez 
nagynevű lelkipásztorának

dr Wolafka Nándor
c. püspök halálának 20. évfordulója 
alkalmából.

A hivek kegye'etes érzése igen 
szépen nyilvánul meg a meleg ér 
deklődésben és lelkes buzgalomban, 
melyet az ünnepség sikere érdeké­
ben kifejtenek. A magas művészi 
számokból álló műsor a következő : 
Kremser: A népdal. Énekli a Szent 
László Dalegylet. Zivuska Andor al­
kalmi ódáját Wolafka Nándor püspök 
halálának 20. évfordulójára szavalja

Halassy Oariake, a Csokonal- 
asinháx művésznője.

Parlcsy Pál zenedei tanár hegedű 
solója, zongorán kiséri Forray István 
karnagy. Pikéthy : Magyarok imája. 
Énekli Kiss Béla, a Szent László 
Dalegylet tenoristája, zongorán ki­
séri Kollwentz Rezső dalegyleti kar­
nagy. Emlékbeszédet mond

dr Lindenberger János apostoli 
kormánytól helynök,

pápai prelátu?, prépost-plébános. Al­
kalmi színdarabot adnak elő a Svetits 
intézet növendékei. Verdi: Imáját 
énekli a róm. katholikus egyházi 
vegyeskar.

Jegyek kaphatók a Kath. Nőegy­
letek tagjainál, Springer József könyv 
és papirkereakedésébeu, a főposta 
me’lett.

FESTÉKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
mlnZségben nagyon olcsón kaphatók

STERN
festéküzlet Pia« ateaiO. Bikával szemben
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A volt székely had- I Népjóléti intézmények lesznek 
osztálybajtársi össze- a DMKE épületében

Vállalatba adták az iparostanonciskola és a Szent 
Anna-utcal bérház építési munkáit - Debreceni 

Iparosok kapták a munkákat

építésére és ezek 
ajánlat van.

kőzS"4 generál

A volt aiéiely h« los» tál y volt 
tieitikara ea évi bajtársi öseaejöve- 
telét májas 6 áo, siombatcn tartja 
Budapesten.

Aa össiejöretel keidete délután 4 
érakor aa Országos Thati Tudomá­
nyos Kaszinó kis tanácstermében 
(L emelet, baka.) Utána egysserü 
bajtársi vsc-ora 8 órai keadettel a 
Tisati Kasainó kfllfn éttermében 
(IV, Váci utca 38.) A rendesősig.

A Svetits-intézet Szív­
gárdájának zászlószen- 

telési ünnepélye
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A deb- 

recenirómaikitholiku-Svet-ts intézet 
növendékeiből akkuit Szív-gárda, 
mely 450 tagot számlál, vasárnap 
délután tartotta sásalósaentelési ün­
nepélyét.

A sientelési szertartást délután 
fél 4 órakor a római katholikus temp­
lomban

dr Lladenberger Janói 
prépost-plébános végezte nagy segéd­
lettel. Utána a Saiv-gárda növendékei 
nagyszabású ünnepélyt rendeztek a 
Svetits-intézet udvarán.

A kitünően sikerült előadást a 
Boldog Asszony Anyánk hangjai nyi­
tották meg, majd a Zdszlószentelés 
című, hírom részből álló allagórikus 
játékot adták elő, melyben az in­
tézet növendékei szerepeltek. — A 
nagyhatású előadás után a szegbe- 
verés következett, majd a lélekemelő 
ünnepély a Pápai Himnusz fönséges 
hangjai mellett véget ért.

Hajdúnánáson rövidesen 
megnyílik a villanyvilá­

gítás üzeme
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

nánás rendezett tanácsú város kép­
viselőtestületének legutóbbi köz­
gyűlésén

dr PéDies BlbAly polgármester 
rendkívül gazdag és tartalmas je­
lentéssel számolt be a városi vezető­
ség 1925. évi működéséről. A je­
lentésből kitűnik, hogy a városi pénz­
tár egy esztendei forgalma közel 
7 is fii milliárd korona volt A kép- 
vistlö’.estület és a tisztviselői kar 
óriási munkakifejtéssel működött 
közro a város felvirágoztatása érde­
kében. Legjelentősebb volt a

villanyvilágítás
bevezetése ügyében kiküldött bizott­
ság munkája.

A villanyvilágítás üzeme rövidesen 
megnyílik. — Rendkívüli kielégitőek 
Hajdúnánáson a közegészségügyi 
viszonyok, ahol 2 városi és 5 ma­
gánorvos, 11 szülésznő ős egy fer­
tőtlenítő latja el a szolgálatot. — 
Minden orvosra átlagosan 2500 lélek i 
esik

■■■■■■■■■■■■■■■■■■ I

Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktári

M. NAGY MIHÁLY 
Tel. 1038 kalaposmesternél Csapó­

utca 17. (Színházi átjáró 
AHkitáaok szakszerűen eszközöltetnek. 

Kitüntetve aranyéremmel.
■”■■■■ B B BBB ■ ■

(A Hajduföld .tudósítójától.) Deb 
récén várót jog és pénzügyi bizott- 
lága bélfőn délután 4 órai kezdettel 
dr Vargha Elemér tb. közjegyző el- , 
nöklete alatt ülést tartott a városháza 
tanácstermében, ahol ez alkalommal 
nagy számban jelentek meg a bizott­
sági tagok, mert a tárgysorozaton igen 
fontos ügy: a városi k^zmunkák vál 
latbaadása szerepelt.

Először több apró ügyet intézett 
el a bizottság, majd kásáry István 
főjegyző bejelentette, hogy a városi 
tanács 520 millióért a városi tisztvise- '

lök részére megvásárolt Belátonfőld- 
váron egy üdülő telepet, amelyben 15 
szoba ét teljes berendezés van. A fő­
jegyző javasolta, hogy a vételt hagy­
ják jóvá, egyben kijelentette, hogy a 
nyaralási időt egy-egy tisztviselő ré­
szére 4 —3, illetőleg 2 hétben £e <7 
megállapítani, s nyaralásra jogosult 
minden fizetési osztályba sorozott 
tisztviselő és állandó napidijas.

A bizottság elfogadta az előterjesz­
tést s egyben javasolta a közgyűlésnek, 
hogy az üdülőtelep kezelésével a vá­
rosi tanácsot bízza meg.

A Népház Egyesület szociális és kulturális in­
tézményei a DMKE-ben

Ezután Csűrös Ferencz kulturta- 
nácsnok tett előterjesztést a DMKE 
épületének felhasználására vonatkozó­
lag. A közgyűlés ugyanis még 1925- 
ben elhatározta, hogy a mint a 
DMKE-ét az egyetem kiüríti, az épü­
letet népjóléti célokra kell lehasználni.

A Népház Egyesület most bead­
ványt intézett a városhoz, amelytől 
azt kérte, hogy a DMKE épületét az 
egyesület részére ingyenes használatra 
engedjék át.

A DMKE épületében találna el 
helyezést a népkonyha, a népjóléti 
hivatal és Biró Jenő igazgató 3 szobás 
lakása, a Stefánia anya- és csecsemő 
védő intézet több helyisége, a tej­
konyha, amely a szegény gyermeke 
kér olcsó, pastörizált tejjel látná el. 
A Népház Egyesület ezenkívül be 
rendezne egy téli melegedőt és ol- 
rasó helyiséget a szegény gyermekek 
részére.

Az első emeleten egy 30 férőhe­
lyes leányinternátust rendeznének be 
az egyetemi hallgatőnők részére. Itt 
lenne egy nagyobb diszterem is, a 
melyben népjóléti célok szolgálatá­
ban álló vetített képes előadásokat 
lehet majd rendezni. Az első eme­
letre helyezik végül a terhes nők 
otthonát is.

A második emeleten az anya- és 
csecsemő védő-otthon, laboratórium, 
röntgen helyiség lesz. Helyet kap 
ezenkívül az épületben a Stefánia 
fővédnöknője és több védnöknője is 

A DMKE „Debrecen sz. 
klr. város szeretetháza 

lesz“
Csűrös Ferenc kulturtanácsok ja­

vasolta, hogy a Népház-egyesület 
fenti kérelmét teljesítsék és a DMKE 
épületét engedjék át az egyesületnek 
ingyenes használatra, azzal a kikö­
téssel, hogy addig használhatja az 
épületet, míg az a fenti intézmények 
céljaira szolgál.

A javaslathoz Freund Jenő szó­
lott hozzá, aki aziránt tudakozódott,

hogy vájjon van e a Népház-egye- 
sületnek megfelelő tőkéje és nem ac 
lesz-e a dolog vége, hogy az épület 
ingyenes használata mellett később 
pénzbeli segélyt is kérnek a város­
tól.

Vdsdry főjegyző kijelentette, hogy 
a felsorolt intézmények fentartásáról 
eddig is gondoskodva volt, mert hi­
szen azok állami, városi és társa­
dalmi támogatással működnek. Egye­
dül a leányinternátus fenttartásáról 
kell gondoskodni, azonban ennek 
költségeit a Népház-egyesület vál­
lalja magára.

Hosszabb vita után, melynek során 
Miszthy főügyész, Radó Rezső és 
mások szólaltak fel, a jog-és pénz­
ügyi bizottság elfogadta az előadói 
javaslatot s elhatározta, hogy a 
DMKE t ezentúl „Debrecen sz. kir- 
város szeretetházának“ fogják ne­
vezni.
Fuvóhangszer-tanszék 

a zenedében
Ezután Csűrös tanácsnok a zene­

iskolai bizottság javaslatát terjesztette 
elő, amely arra vonatkozik, hogy a 
városi zeneiskolában állítsák fel a 
fuvóhangszerek tanszékét, amelyen a 
fa- réz- és, egyéb fúvós hangszerek 
kezelését fogják tanítani.

Ek'i- A jazz band-et
A bizottság ezek után hozzájárult 

az előterjesztéshez, bár az uj tanszék 
felállítása lényeges többletkiadást 
jelent.

A közmunkák vállalatba 
adása

Részletesen foglalkoztak ezután a 
városi közmunkák vállalatba adásával. 
A közvágóhíd kibővítésére beérkezett 
ajánlatok tárgyalását egyelőre levették 
a napirendről, mert az nem volt kellő­
képpen előkészitve.

Ezután borsos József műszaki fő­
tanácsos terjesztette elő a Szent 
Anna-utcai bérház építésére beérkezett 
ajánlatokat. Összesen 75 ajánlat ér­
kezett be a hatalmas luxuspalota

NE VEGYE MEG 
fűszer-, csemege- és italszükségleteit 
mindaddig, mig meg nem győződik a 

.Hangya* legújabb olcsó árairól
MS*l.etök: R1’j8a U,C1 Tisaa-palote. PjaC 

■ Miklós utca sarok. — Fióküzletek : 
^■^B a véres minden részében MBH

SÄÄXt!utcai bérházat. Anai"'
Borsos főtanácsos azt javasolt» 

hogy a legolcsóbb ajánlatot, a Tóth 
és Sebestyénét fogadják el éspedo 
a munka megosztásával úgy ho„ 
a genorál ajánlatból vegyék ki an- 
hat a részletmunkákat, amelyek« 
máa iparosok olcsóbban vállaltuk 
így az asztalos- és redőny munkákat 
dr Bállá Gorö müasztalosnak i 
vasportftlmunkát Piros Bélának’ éa 
a tetőfedőmunkát az Aszbeszt pal», 
gyárnak adják oda. A munka meg- 
osstóssal a Szent Anna-utcai bérhái 
12 308 millió koronába fog k». 
rUlni.

Ekll József felszólalása után a 
bizottság elfogadta az előadó javas­
latát azzal a módosítással, hogy a 
tetőfedőmunkát nem az Aszbeszt 
palagyárnak, hanem Kabinénak ad- 
ják oda, mert ez az „Eternit“ gyi. 
rat képviseli és bár ajánlata 7 mii- 
lioval drágább, előreláthatólag jobb 
anyagot fog szállítani, mint a másik 
vállalkozó.

Hét miliiárdba kerül 
az iparostanonciskola 

kibővítése
Ezután áttértek az iparostanonc- 

iskola kibővítésére érkezett ajánlatok 
tárgyalására. A „Stabil“ 9243, Tólh, 
Slegmülier és Bisotka 7537. Fejér 
és Ritter 7536 millióért hajlandó 
elvégezni az összes munkákat. — 
Borsoss főtanácsos itt is munka­
megosztást javasolt s igy több, java­
részt debreceni kisiparos ajánlatának 
bekombinálásával azt javasolta, hogy 
a Tóth, Stegmüller és Bisotka cígnek 
adjak ki a munkát. Az utóbbinak 
ajánlata ugyanis igy olcsóbb lett még 
a Fehér és Ritterinil is.

A bizottság elfogadta a műszaki 
főtanácsos előterjesztését, mert igy 
az iparostanonciskola kibővítése csak 
7072 millióba fog kerülni s emellett 
néhány debreceni iparos is munká­
hoz jut,

A bizottság ezután még több ap­
róbb ügyet tárgyalt le, majd pedig 
az ülés 7 óra előtt néhány perccel 
véget ért.

Előadások a Hajdú­
szoboszlói hőforrásról
a Tisza István Tudományos 

Társaságban
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság orvostermeszettudományi szak­
osztálya május 4 én, kedden délután 
fél 6 órakor a református kollégium 
dísztermében rendes ülést tart.

Tárgysorozat :
dr Pattantyas Abraham Géza 

műegyetemi magántanár: a hajduszo- 
boszlói gázos, gyógyvize» kút techni­
kai értékesítésével kapcsolatos mér­
nöki feladatokról.

dr Pávay—Vájni Ferenc 
föbányatanácsos : Miért van Hajdú­
szoboszlón földgáz, olajnyom és jódos 
sós hévviz.

Az igen érdekesnek és értékesnek 
ígérkező előadás iránt minden old»l* 
ról máris a legnagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg s épen ezért tanácsos- 
hogv az érdeklődök mielőbb biztosít­
sák helyeiket. _______ »sx=

Hirdessen a HajdufMen I
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Közművelődési könyvtá 
10—1-ig. délután 4—7-ig 

uimd múzeum : 9—12

h men
1926 aá]ui 4. (Kedd)

Prot.: Flórián. Kall.: Monika F.
4 Meteorológiai Intézet Jelentéit 

Klójóslat: Jobbra felhős, esőre hajló 
M várható a meleg csökkenésével

r nyitva délelőtt

__________ -lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tártának: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
ggygzarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hn- 
jwídy-utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
átca 10.). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43 ) Arany Jánost 
;Ceapó-utca 77).

— Egyházkerbleti közgyfilés A 
tiszántúli református egyházkerület 
május 5 én reggel kezdi meg a 
Kollegium dísztermében előrelátható- 
lag három napig tartó rendes köz- 
nyelését. A tárgysorozaton 189 pont 
szerepel s ezek között több igen 
fontos és érdekes ügy is. A köz 
gyűlés előreláthatólag három teljes 
napig fog tartani.

— Vida hnos Imre lett az városi 
finémök. Dr Hadhdzy Zrigtnond 
főispán a Kalénda Lóránt távozásá­
val megüresedett városi főmérnöki 
állásra 13 pályázó közül Vida Szűcs 
Imrét nevezte ki. Az uj főmérnök 
rendkívül értékes, nagyludásu férfiú, 
aki nem kevesebb mint 5 különféle 
diplomával rendelkezik.

— Előkelő esküvő. Május elsején 
tartotta esküvőjét Török László 
vámospércsi gyógyszertártulajdono?, 
id. Török László nyíregyházai taka­
rékpénztári főtiszt viselő fia, Nagy . 
Kormány Máriával, néhai Nagy 
Kormány Endre földbirtokos leányé- | 
val. A násznagyi tisztséget betöltötte 1 
Görgey Márton vármegyei tiszti fő­
orvos és Székely Adorján debreceni 
gyógyszertártulajdonos. Az uj párt 
az ország minden részéből több 
százra msnő távirati jókivánattal 
halmozták el.

— Hadhásy Zslgmond főispán név 
napja. Dr Hadhdzy Zsigmond, Hajdú 
vármegye és Debrecen város főis­
pánja vasárnap tartotta nevenapját, 
amely alkalomból tisztelői, barátai 
és alárendeltjei meleg szeretettel 
ünnepelték a főispánt. Szombaton 
este Tarján Oszkár ős Stepper Ká­
roly Hév-felügyelők vezetése alatt a 
Harmónia dal- és sportegylet tagjai 
felvonultak a vármegyeháza elé és 
itt Palatínus Nagy Károly karmester 
vezénylése alatt szerenádot adtak a 
főispánnak. Vasárnap délelőtt Pd- 
kozdy Sándor alispán vezetése alatt 
a vármegyei tisztikar, a városi ta­
nács tagjai és a hivatalok vezetői, 
valamint tisztelőinek nagy serege 
üdvözölte névnapja alkalmából a fő­
ispánt.

— Halálozások. Erdöss Lajos 
Hajdúszoboszlói takarékpénztári fő- 
Wayvelö felesége, Körner Róza 57 
«vés korában hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhunyt uriasszonyt 
április 30-án temették el nagy rész­
véttől kísérve. — Cseke Gábor re­
formátus tanító édesapja, Cseke Pál 

esztendős korában meghalt. — 
Hajdúböszörmény város egyik köz­
tiszteletben álló matrónája, özv. Széli 
Hwgelyné, Mátyás Juliánná életének 
u9-ik évében elhalálozott. Az el­
hunytban dr Széli Gábor ügyvéd és 
takarékpénztári igazgató édesanyját 
gyászolja.

Építőiparosok küldöttsége 
a polgármesternél

A debreceni építő iparosok munkához juttatását kérték
A Hajduföld tudósítóidtól.) A deb- | 

receni építőiparosok tudvalevőleg i 
rendkívül .nehéz helyzetben vannak I 
amiatt, hogy a városi közmunkákból 
alig-alig jut nekik, mert a nagyobb 
megrendeléseket elviszik előlük az 
idegen vállalkozók, a budapesti cégek 
s a Debrecenbe befészkelődött uj 
vállalatok.

Szombaton, május 1 én Sesztina 
Jenő kormány főtanácsos, kamarai 
elnök és Radó Rezső főtitkár veze­
tése alatt az építőiparosoknak egy 
nagyobb küldöttsége kereste fel dr 
Magost György polgármestert, aki 
előtt Radó főtitkár, a küldöttség 
szónoka, hosszabb beszédben vázolta 
a debreceni iparosok súlyos helyzetét

A Debreceni Városi Dalárda 
tisztújító közgyűlése

Ismét Magosa György polgármester lett a dalárda elnöke
(A H uduföld tudósítójától.) A Deb­

receni Városi Dalárda, amely a? 
utóbbi időben ismét dicsőséges múlt­
jához méltó fejlődésnek indult, az 
elmúlt napokban a tagok nagy ér­
deklődése mellett tartotta meg évi 
rendes közgyűlését.

Dr. Ruszka István elnöki meg­
nyitója után dr. Balta Bertalan ta­
nácsnok, főtitkár tartott részletes 
beszámolót az elmúlt év szép ered­
ményeiről, sikereiről. Meleg és őszinte 
elismeréssel emlékezett meg Forray 
Istvánról, a kiváló karnagyról, aki­
nek működése már is mutatja áldá­
sos hatását.

A főtitkári beszámoló és a pénz­
tárnoki jelentés után

megtartották a iiszlujilásl, 
amelynek során a dalárda tisztikara 
igy alakult meg:

Elnök dr. Magoss György polgár­
mester, alelnök Vdsáry István, ügy­

A piarista reálgimnázium 
hősi halált halt tanulói emlék­

táblájának leleplezése
(A Hajduföld tudósítójától.) Május 

15-án és 16 án fog lefolyni aa a 
nagyszabású emlékünnep ily, amely- 
lyel a helybeli katholikus reálgim­
názium volt növendékeiből alakult 
Piarista DAkszövétség hódol a nagy 
rendalapitójának, Cilazanti Szent Jó­
zsefnek és a világháborúban hősi 
halál halt volt tanulók emlékének. 
Mint mar más alkalommal is irtuk, 
ezen az ünnepségen rőszvesz

a pápai uunclus és az olasz kir. 
kővel is.

Az előkelő vendégek május 15 én 
este érkeznek Budapest felől a gyors 
vonattal, a vasúton rövidabb fogad­
tatás és üdvözlés lesz, innen szál­
lásaikra mennek, Este a róm kath. 
templomban torony-zene lesz.

A tulajdonképeni ünnepség vasár­
nap reggel kezdődik. A pápai követ 

szent misét celebrál, 
mely alatt a templomi vegyes kar 
ős a Szent László Dalegylet énekel. 
A mise után fog lefolyni az ünnepség 

s kérte, heg; épp ezért a nemsokára 
meginduló városi építkezéseknél

csakis a debreceni Iparosokat 
juttassák munkából.

A polgármester megértéséről, jó­
indulatáról biztosította a deputációt, 
kijelentette azonban, hogy az épít­
kezéseknél csak akkor tud munkát 
adni a helybeli iparosoknak, hogyha 
azoknak ajánlatai nem haladják túl 
többel, mint

6 percenttel
a vidéki ős budapesti vállalkozók 
árajánlatainak összegét.

A küldöttség tudomásul vette a 
polgármester válaszát.

vezető alelnök dr. Ruszka István > 
főtitkár Balta Bertalan, titkár Ku- 
piaszky Sándor, helyettes titkár ónodi 
Szűcs Béla, jegyzők Heiyetsy Béla, 
Kelemen Géza, gazda Bállá Béla, 
pénztáros Csapó László.

Tiszteletbeli elnökök lettek BlHa 
Bertalan, Gavrlk Miklós, Harvith 
János, tiszteletbeli tagnak megválasz­
tották Tötök Imre kisújszállási ref. 
esperest.

A közgyűlés egyébként széleskörű 
Programm megvalósítását határozta 
el. A dalegylet több hangversenyt, 
dalestélyt rendez Debrecenben és az 
ország nagyobb városaiban s ezen­
kívül

részlvasz a legköselébbí orszá­
gos dalosversenyeu is.

A dalárda meghívást kapott egy tö­
rökországi turnéra is, de ennek meg­
valósítása főként anyagi okok miatt 
nagy nehézségbe ütközik.

az intézet előcsarnokában. Először a 
a lendaiapitó szobrát fogja meg­
áldani maga a nemes lelkű ada­
kozó

dr Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynök, utána 
a hősi halált hat tanulók emléktáb­
lájának a megáldása lesz. — A meg. 
áldás alatt az előcsarnokban tekin­
tettel annak kisebb befogadó képes 
ségére, csak a szükebb küldöttségek, 
a diákszövetség tagjai és a

hősi halált haltak hoszátarlozól 
foglalhatnak helyet. Az emlékművek 
megáldása után következik azoknak 
az átadása. A részleges programmot

' annakidején közölni fogjuk.
Az átadás után következik a mü- 

! vészi számokból álló matiné 11 dia­
kor a Csokonai-szinházban. Jegyek 
már a napokban kaphatók lesznek. 
A matinén országos hirü pesti mű­
vészek fognak közreműködni. A rész­
leges műsort a napokban közölni 
fogjuk.

— Személyi hír- Olchvdry Zoltán 
kir. ítélőtáblái elnök néhány napi 
tartózkodásra a szabolcsmegyei Gáva 
községbe távozott.

— Dr Dolmányt Ernő hangversenye. 
A »Zenekedvelők Köre“ eiévi hang­
versenysorozatát méltóan fejezi be 
dr Dohnányi Ernő hangversenye. 
Ünnepélyes keretben május 7-én 
az Arany Bika dísztermében újra 
felzeng a legnagyobb magyar müvésa 
ujjal alatt a legtisztább, legbensőbb 
zene, hogy jobbá tegye, felemelje a 
lelkeket. A hangverseny iránt rend­
kívüli aa érdeklődés. Jegyek a 
Méliusznál.

— Fábry Béla a városi asioda 
felügyelője. A váróéi tanács hétfőn 
délelőtt foglalkozott a vároii uszoda 
felügyelői állásának betöltésével éa 
hosszas vita után ene az állásra Váry 
Dezső főgimnáziumi torna tanánál 
szemben Fábry Béla balneologust, 
nyugalmazott kapitányt a debreceni 
MTI. volt helyettes vezetőjét válasz­
totta meg. Az uszodát kedvező idő 
esetén május 15 én nyitják és napon­
ként fogják a medence vizét cserélni.

— Einelyeiték a D srl-museam 
alapkövében a péloktnányl. A városi 
tanács már régebben elhatározta, hogy 
azokat az eseményeket, melyek a 
Dén-muzeum alapkőletétele óta a 
múzeummal kapcsolatban történtek 
egy pótokmányban megörökittefi és 
elhelyezi a régebbi iratok mellé a 
múzeum alapkövében. A pótokmány 
elhelyezése szombaton délelőtt több 
városi tanácstag jelenlétében meg 
is történt és az okmányt a pince 
egyik oszlopfülkéjében helyezték el 
s a régi alapkő |fedőlemezével lég­
mentesen lezárták.

— Tormósietludományl előadások 
a debreceni egyetemen. A debreceni 
egyetem bölcsészettudományi karán 
eddig is folyó természettudományi 

I előadások a jövő 1926—27-ik tanév 
| folyamán még nagyobb mérvben 

folytatódnak, mint eddig ős a mathe- 
matika-természettudományi karokon 
előadni szokott tantárgyak mind­
egyikéből előadások tartatnak és 
azokból doktori szigorlatok és tanári 
vizsgálatok is tehetők. A tanárje­
löltek a karon a következő csopor­
tokból vizsgázhatnak: 1, chemia-ter- 
mészetrajz, 2. földrajz-természet­
rajz, 3. mathematika-fizika, 4. fi­
zika chémia. A szegénysorán, de jó 
előmenetelü hallgatók a református 
kollégiumban és a Tisza István in­
ternátusbán teljesen ingyen, vagy 
igen jutányosán kaphatnak szállást 
és ellátást, viszont a Mensa- Aka- 
démikán minden egyetemi hallgató 
igen jutányosán kaphat ebédet és 
vacsorát.

— Panaszok az állomás épületében 
uralkodó félhomály miatt. a jog és 
pénzügyi bizottság ülésén Fehér Fe­
renc bizottsági tag szóvátette, hogy 
a debreceni nagyállomás épületét ős 
az előtte lévő teret nem világítják 
kellőképpen. Az állomás egész épü­
letében félhomály uralkodik és az 
előtte levő tér — amit a MÁV nak 
kellene világítani — teljesen sötét. 
A bizottság úgy határozott, hogy 
megkeresi az üzlet vezetőséget és a 
város nevében kérni fogja, hogy az 
állomás épületét és az előtte levő 
teret világítsa jobban, mert ezt a 
város, de meg a MÁV renoméja ii 
megkívánja. Lehetetlen ugyanis, hogy 
a Debrecenbe érkező idegen első 
impressziója a hiányos világítás kö­
vetkeztében kellemetlen legyen.

APOLLO _________ ____________________ _______
CorinnoGriffith-tei &

Mit vár egy menyasszony? g
MA VÍGSZÍNHÁZ

First National attrakció!

A dollárhercegnő
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Laborfaivy Márkos Lujza
modern női divatsnalonja

Debrecen, Rákóczi-utca 41.
Eredeti modellek! Szabás-varrás ti ni tie I

— Rádió müaor. Kedd, május 4. 
Budapest (560) 2 9 30 12 00 és 300 : Hí 
rek, kötgaidaeág, 5 CO Cigányzene, 630 
Hindy Zoltán dr jogtudományi előadás*, 
IftOA m. kir. Operaház ,RóM*lov*g‘ 
előadás* Scbwarcz Vera vendégfelléptével.

Külföld: 3 45 Berlin (5t 4) 10 Könyvis­
mertetés, 4 00 Bern (435) 6 Hangverseny, 
4 30 Breslau (418) 1 5 Zene. 5 00 Berlin 
Hangverseny, Róma (425) 3 Mesék, 5 30 
Prága (365 5) Enähinngen sás der Walds.

5 40 Brünn (52t) 24 Asszonyoknak, 7 00 
Berlin Angol óra, Brün Die tűid1 Hilbert 
dráma, 7 10 Wien Francia éra, 7 40 Wien 
Angol ói*, 8 00 Bern Harmonika zene, 
Prága Hangverseny, 8 15 Wien Girardi- 
est, 8 25 Breslau Tarka-est, 8 30 Berlin 
Tanzrythmen, Bern Zene, 8 40 Bóma Hang­
verseny, 9 00 Bern Harmónik* zene, 9 20 
Bern Zene, 9 50 Bern Zene.

— legrágalmasla a csendőröket. 
Hajdú Gábor budapesti pincér 1924. 
július 21-én Kábán járt a több korcs­
mában is borozgatott. Még ideje­
korán kiment aa állomásra a vonat 
údulása előtt, hogy vissza utaz:on 
Budapestre, de a bor a vonat indu­
lása előtt mély álomra szenderitette 
és a vonat nélküle indult el. Reg­
gel felé arra ébredt fel, hogy két 
csendőr költögeti és figyelmeztette, 
hogy véres a feje. Hajdú nem tudta 
elgondolni hogy mitől lehet véres, 
azt állította mámoros főve), hogy a 
csendőrök vették meg. Hivatalból 
felhatalmazásra üldözendő rágalma­
zás vétsége miatt a debreceni tör­
vényszék elé került az ügy, ahol a 
Jeney tanács hétfőn vonta felelős­
ségre a vádlottat és bűnösnek 
mondva ki, 800 ezer korona pénz­
bírsággal sújtotta. — Az ügyész 
felebbezett az Ítélet ellen.

— Pompásan sikerö t a Kárpát- 
egyesttet tokaji kirándulása. Vasár­
nap zajlott le a Kárpát egyesület deb­
receni tagok harminc résztvevőjével 
a tokaji kirándulás. A társaság gyö­
nyörű napsütéses időben érkezett 
Tokajba, hol az állomásnál Nemes 
és Avendtr cserkésztisztek fogadták, 
kik a Tisza partján vezették a tár­
saságot gyönyörű füzesben, útköz­
ben mindent megmagyarázva és is­
mertetve Tokaj nevezetességeit, meg­
másíts a társaság a Lencsést, hon­
nan gyönyörű kilátás nyílt a Tisza- 
vidékre; megnézte a Ráköczi-kas- 
télyt, mely jelenleg hadiárvaházzá 
van átalakítva, Beiben fejedelem la­
kóházát, onnan kompon átkelt a 
társaság a Bodrogon a várba, mely 
jelenleg zsidó temető. A várfalon 
és a kápolna egy-két alapkövén ki- 
kivül már alig van valami a törté­
nelmi nevezetességű várból, melynek 
pincézete a kastélyt a sárospataki 
várral köti össze. A legjobb kedv­
vel tért a társaság az esti vonattal 
vissza Debrecenbe. A legközelebbi 
kirándélás pünkösd ünnepén 2 na­
pos ut lesz, melyre jelentkezni lehet 
május 10-ig. Gyöngyös—Galyatető— 
Párád gyönyörű vadregényes hegyi 
túrák. Vezető Springer József.

— Betörési kísérlet egy Vár-utcai 
órásfisleibe. Pigniczky István, Var­
utca 2. szám alatt levő órás fel­
jelentést tett a napokban a rendőr­
ségen, hegy ismeretlen tettesok be 
akartak törni aa üzletébe. A zárt 
meg is rorgálták, de úgy látszik, 
hogy a betörőt megzavarták a mun­
kájában, mert az üzletbe nem tudott 
b« hatolni. A rendönég megindította 
a nyomozást.

Nagy érdeklődés mellett zajlottak le 
a debreceni lóversenyek

Geiszt Gyuláné versenyistálló tulajdonos nyerte 
a kisorsolt lovat

(A Hajduföld tudósitójától) Szom­
baton és vaiárnap zajlottak le Deb­
recenben a lóversenyek, a közönség 
nagy érdeklődése mellett- Különöien 
a vasárnapi veseny alkalmával lepte 
el a közönség óriási számban a Ver­
senytér környékét és zsúfolásig meg 
töltötte a tágas tribünt.

A fogadások iránt mindamellett 
rendkívül lanyha volt az érdeklődés. 
A totalizator pénztáraknál

minimá lt fogadások történtek, 
a tétek igen alacsonyak voltak. A 
két nap folyamán a legmagasabb fo­
gadás összege sem haladta meg az 
500 ezer koronái.

A versenyek szombati eredménye 
egyébként a következő :

I. Megnyitó verseny. Távolság 1400 mé­
ter. Indu t 7 ló. l-sö lett Gencsy Károly 
Semperje, 2-ik ifj. Mezössv László Pazar­
lója, 3 ik Gencsy Károly Rébusz*.

II. Nyuiasi Gátverseny. Távolság 2400 
méter. ludult 5 ló. 1 sö lett Wittmann 
Ferenc Pus.-taiegénye, 2 ik Mihályi fő- 
hadnaj y Feledékenvaége. 3 ikPodioradszky 
Andor százados Little Girle. Walter Ele­
mér őrnagy Almomját még a verseny ele­
jén baleset érte s lovas nélkül érkezett a 
starthoz.

Hl. Hortobágyi díj. Sikverseny. Távol­
ság 16j0 méter. Indult 10 ló. Lső lett 
Csernovits Arzén Bendegúz 11 je, 2-ik 
lett Halász Gyula » iídi II-je, 3-ik lett 
Geiszt Gyula Rágása, 4-lk lett Juhász 
Egon százados Tuss-a.

IV. Katonatiszti akadályverseny. Távol­
ság 3600 mtter. Indult 5 ló. l-sö lett 
Seimeczy László főhadnagy Jumper-je, 
2-ik lett Ferczell Dines százados 3ik- 
fice. 3 ik lett báró Podmaniezky Péter 
Címei je.

V. Báró Batch Péter emlékverseny. 
Akadályverseny. Távolság 4C0J méter. 
Indult 4 lő. 1 sö 1 tt Csernovits Arzén 
Pimou oucheja, a 2 ik Gy-pay Kornél

— Zsoldos Lssló meghalt. Buda- 
ströl jelentik: Zsoldos László, a 
igyar szépirodalom egyik legkivá- 
)b művelője a Bálint bolgyógyá- 
ati klinikán hétfőn reggel 6 órakor 

éves korában meghalt. Zsoldos 
iszló 30 éve fejtett ki irodalmi 
inkát, a budapesti napilapoknak 
yik legszorgalmasabb Írója volt, 
nnyed, finom humorával nagy ol- 
sótábort biztosított magának és 
;y regényeit, mint elbeszéléseit 
éles körben szívesen olvasták. — 
ízel 100 kötetre megy munkáinak 
áma. Özvegye és 6 gyermeke gyá- 
olják, akiket nagy szegénységben 
igyott hátra. Temetéséről az Uj- 
giró Egyesület gondoskodik. A 
várostól díszsírhelyet vettek szá-

RISKO BÉLA
nöl dlvatterme

FcRENC JÖZSEF-UT 26. SZÁM 
árait a viszonyokhoz képest mérsékelte

— Köijegyzöiiroda áthelyezés. Dr 
Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyző, közjegyzői irodáját Ferenc 
József-ut (Piac-utca) 46. szám alól 
május hó 4. napján Ferenc József 
ut (Piac utca) 44. szám alá he­
lyezi át.

— Debrecen város térképe leg- 
uiabb, nagykiadás 3600, ki.skiadás ’, 
6000. Ant-'lfy József könyvkaruske- 
dósíbín. Telefon 6—12.

— Df Dohatnyl Ernő Jmájus 7 iki 
hangversenye iránt óriási érdeklődés. 
Jegyek a Méliusvnál.

Csendőrök I A nemzetközi arunintrzáslrr.l vusaatér-e áruinkat az 
■ ottaniak szerint méraékeliüt.

Kaki csukott kardbijt 17 5UO K — Kaki csukott selyem kvdboit 250nn k 
Kaki csukott ezüstös kardbojt 25.COO K— Ezüst csukott !-a uardbo t 30 000 K 
Ezüst nyitott 1 * k.rdboit 50.100 K - Ar.nyozott tiszti ksrdbolt tó.000 K

KULCSÁR IMRE ÉS í~IAI
Oeb-eeen, Nagytemplom mellett. ” 1

Alte Katza, a 3-ik Návay Andor Forgó­
szele.
A vasárnapi versenyek eredményei.

I. Id. Vecsey Zoltán emlékverseny. Sik­
verseny. Távolság 18C0 méter. Indult 5 
ló. 1 sö lelt Gencsy Károly Semperje,
2 ik Gencsy Károly Rubusza, 3 ik ifj 
Mezössy László Pazarlója.

Báró Hath László emlékverseny Gát­
verseny. Távolság 2800 méter. Indult 4 
lo, 1 sö lett Gyapay Ko nél Alte Katra,
2- ik Mihályi főhadnagy Felodékenysége,
3 ik Návay Andor Forgószele.

3. Totalizatör verseny. Távolság 2COO 
méter. Indult 4 lo. l-sö lett Halász Gyula 
Médi Il-je, 2-ik lett Padloveds ky Andor 
Little Gvüe, 3-ik Wittmann Ferenc Pasz- 
talegér.ye, 4 ik Gencsy Károly Arcája,

4. Nagyerdei akadályverseny. Távolság 
4800 méter. Indult 4 ló. 1 sö le t Cserno- 
vttd Arzén Pimruloucheja, 2 ik BiliCiay 
Miklós Gombháza. 3 ik báró Podmaniezky 
Péter Ci merje.

5. Mezőgazdák és bérkocsisok verseye. 
indult 8 ló, 1 sö lett az 1 ee, 2-ik lelt a

3- as, 3-ik lett a 4-es, 5-ik lett a 7.es
6 Sorsolást vigaszverseny. Távolság 

1200 méter. Indult 6 lo. 1 sö lett báró 
Podmaniezky Péter Slepperje, 2-ik Geiszt 
Gyula Nyaklója, 3 ik lett Geiss t Gyula 
Rugósa.

A sorsolási vigaszverseny lezajlása 
után kezdetét vette a győztes ló ki­
sorsolása. A Lovaregylet tagjaiból 
alakult bizottság a zsűri emelvényén 
a közönség szerneláltára megejtette a 
sorsolást.

A kisorsolt versenylovat a 2119 
számú nőijegygyel

Goist Gyulánü
(Budapest) nyerte meg.

A szerencsés nyerő hétfőn jelent­
kezett a lóért, amelyet azonban nem 
kívánt elvtnni és igy a ló gazdája, 
Sztéphán főhadnagy 12 millióért visz- 
szavásárolta a boldog nyertestől.

— As Orvosegyesfikt tudományos 
ülése. A debreceni Orvosegyesület 
május hó 6 án, csütörtökön délután 
6 órakor tartja XIII. tudományos 
ülését a belklinika tantermében.

— Feilelentelle volt feleségét. 
Szdraz Péter komádii napszámos 
1923 ban különvált feleségétől és a 
még régebben közösen vett csikót 
alakarta magával vinni. Az asszony 
azonban nem enged'e, sőt a férje 
nevén levő csikó járlatlevelőt a maga 
nevére íratta és áruba bocsátotta. 
Megtudta ezt a férje és okiratha- 
misitásért feljelentést tett volt fele­
sége ellen, a járlat’evelet pedig le­
foglaltatta. Hétfőn tárgyalta a deb­
receni törvényszék /eney-tanácsa az 
ügyet és bűnösnek mondta ki Száraz 
Petemét az okirat hamisítás vádjá­
ban, jogerős Ítélettel 8 napi fog­
házra Ítélte.

— Halálosás. Részvéttel írjuk a 
hirt, hogy Poroszlay István ős Po- 
roszlay László városi aljegyző édes­
atyja, Poroszlay Károly május 1-én, 
szombaton 66 éves korában’elhunyt. 
Temetése hétfőn délután nagy rész­
vét mellett folyt le.

I
 Mutassa treg rossz fogát, " 

müfogát Váry János fog- H 
mütermébenDarabos-utcal8. K 
szám alatt. Kolegium mögött. ™

— Adományok Özv. Hanke Leonénak • 
N. B.né lOI'.'XO, N N. lOO.COO, N. N. 
aUOOü Egy szegenvnek N. N. 25 00J. Á 
bjrak'akókna* dr Har.klss Jánor 250 0001 
A r.ome-szivti adakozóknak a aegé vezet­
tek neveben ezúton mondunk hálád kö- 
szőnee,

5ZINHÁX
Műsor:

Szerda, május 5-én: Csókos 
operetta. Premiere. Bérletazünet

Ai előadások péntek, áprlüi iß-ui
8. délután fel 4 órakor keidódnek. ’ Mí

Lolly esredesel. A Csokonsl-siin 
ház vasárnap este újította fel Rudyvtt 
Stone kedves, mulatságos énekes bo 
hózatát, a „Lotty ezredesei*, t, amely 
annakidején nagy sikereket aratott 
mindenfelé. Ma, amikor honé v». 
gyünk szokva a boszorkányos trük 
kök, raffinált színpadtechnikai e82. 
közök kissé gyakori alkalmazáséból 
talán naivnak, tulegyszerünek tűnt 
fel a bohózat néhány jelenete, figu- 
rája, de a közönség igy is jói £n. 
látott, bár maga a darab is azt ma­
tatta, hogy Írója még azoknak az 
igazán nagy primadonnáknak dolgo­
zott, akik, sajnos, ma már teljesen 
kivesztek.

A Csokonai színházban számos 
jobb előadás is volt már mint a 
vasárnap esti. Aa összjátéknak 
hiányán ugyanis nem segített még 
az sem, hogy Remete Gáza kisebb 
hibáktól eltekintve, ízlésesen ren­
dezte a darabot, melyet még néhány 
ügyes betéttel is felfrissitett. SiegAd 
Lili temperamentummal, igyekezettel 
játszott, kár, hogy a hangja kissé 
fátyolozott. Az együttes föerössége 
Sziget hy Jenő volt. Alakjának pompás 
burleszk komikuma i'a mega teljes­
ségében érvényesült. Mellette End, 
Miklós — a másik skót — aratolt 
megérdemelt, őszinte sikert. Tamás 
Benő ötletes játéka, Halassyné ;és 
Károlyi Vilmos derűs figurája sót 
vidám percet szerzett a publikum­
nak. Kisebb szerepekben Tímár Kató 
és a C&olnakossy pár tűntek ki. 
Müller Mátyás karnagy biztos kénél 
fegyelmezte és vezette a zenekart.

Dsjas 17-én mutatják be Pongrác: 
Kálmán drámáját, a Csokonai-szin- 
haz, mint ismeretes, már régebben 
elfogadta előadásra egy tehetséges 
fiatal debieceni szerző, Pongráci 
Kálmán „Kél a vetés" című 3 fel- 
vonásos színmüvét, amelynek minden­
felé igen nagy sikert jósolnak. Most, 
mint értesülünk a direkció már M 
is tűzte a darab premierjét, amely 
május 17-én lesz. A vezető szerepek 
a legjobb erők kezeiben vannak; 
amennyiben Halassy Mariska, Her­
mann Manci, Csapó Mária, Kardoss 
Géza, Rajz Ferenc ős Bársony Ala­
dár lépnek fel & „Kél a vetés"-bet. 
Egészen bizonyos, hogy a darabnak 
megérdemelt nagy sikere lesz, amit 
elsősorban garantál a fiatal szerző 
izmos, hatalmas tehetsége és a da­
rab sok kiválósága, melyről minden­
felé már is a legnagyobb elismerés 
sei nyilatkoznak színházi körökben

MozgósxInhAzak közleményei

Kedd — Május 4 én.
ápoilo-MMF

Mit vár egy menyasszony, regény 
7 felvonásban, a főszerepben Corinne 
Griffith. Egy nagyravágyó szegény 
hivato'nokleány regénye, at* a S8?' 
daségbí I kiábrándulva végre megi11 
csak egy szegény fiúval lesz bo w 
Ez a .megoldás annyira becsül« 
és tiszta, hogy az egész fiimn®_ 
megadja az erkölcsi mélységet. 
Kísérők : Fcx Journal ős Bibnro <* 
torreádor burleszk.

VlgphiMr

A dollárhercegnő, Firt Natio»»* 
attrakció 10 felvonásban. E fit®b 
felvonul a» amerikai gazdago8 
és mulatozásai, amely nigyon 1 
nyossá teszi a dirabo*. Miséje
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igazolja azt, hogy a mai modern idők 
tombolásai között is megmaradhat a 
nöilélek tisztásig». Kísérők: Magyar 
Híradó és Sicc burleszk.

Jönnek : A humor két utólérhetlen 
estélye; Lakást keresek, Buster 
Keatonnal és Charlev nénje Sid 
Chaplknal. Azonfelül közkívánatra 
Bonjour Paris.Fényes kiállitesu revue 
Mistinguett el.

MŰOÉSZET
A Balezer—Bónszkl kiállítás ma 

ju 5 én Sóról. A közönség nagy 
érdeklődésére való tekintettel a ki­
állító müvéssek május 5 ig meghosz- 
szabbitották a Művészbálban rende­
zett kollektiv kiállítást. A megvásá­
rolt képek azonban már május 2 án 
is átvehetők.

hlvánffy Gyula műtermi kiállítása. 
István}]? Gjula festőművész műtermi 
kiállítása iránt városszerte rendkívüli 
érdeklődés nyilvánul meg. Az ország 
sserte ismert nevű művész Debre 
cenből távozni készül s igy mind­
azoknak, akik szeretik a képeit, most 
nyílik utolsó alkalmuk egy-egy ér 
tékes emlék megszerzésére. Ä mü 
termi kiállítás május 10 ig lesz nyitva 
István]fy Gyula Hatvan u. 1. szaru 
alatt levő műtermében.

TESTEDZÉS
Ausztria—Magyarország 3 :0
Szégyenletes vereséggel végződött 

zz 58 osztrák—magyar válogatott 
mérkőzés. Kétségtelen most már, 
bog y a rossz MLSz politika követ 
kéziében a magyar futball klasszi­
sokkal gyengébb, mint az egészséges 
fejlődés útját elért osztrák futball. 
a magyar csapat közvetlen védelme 
volt nagyon rossz, különösen Remete 
a kapuban. A válogató-bizottság 
ismét csődöt mondott. így Kovácsyt 
ki is kellett cserélni az előző napon 
szintén válogatott mérkőzést játszott 
Stoffiánnal. Az osztrák csapat köz­
vetlen védelme kifogástalanul műkö­
dött, elfojtott minden magyar táma­
dást.

Budapest—Krakkó 4:3
Az első félidőben nyomasztó ma­

gyar fölény, noha a vezetést a len­
gyelek szerzik meg, de 6 perc alatt 
három góllal felelnek a magyarok. 
Különösen brillírozott Stoffián, de a 
második félidőben már csak félgőz­
zel játszott, mivel figyelmeztetést 
kapott, hogy kímélje magát, mert 
esetleg másnap az osztrákok ellen 
szükség lesz rá, ami be is követ­

kezett. A magyarok góij it Slolfián 
és Rímay If. lőtték.

DVSC—DEAC 3:0-A bajnokcsapat 
biztosan nyerte a mérkőzés*, mert 
a DEAC több tartalékkal állott ki. 
Különösen hiányzott Cáky, ha ő 
játszik, a gólok nem mennek be. 
A DVSC nem mutatott sokat, Kán­
tor, Molnár, Farkas voltak jók, a 
DEáC-ban a gólok dacára is Hor­
váth, B>di, Kjhajda tűntek ki. A 
gólokat Polaneczky ős Molnár 11-es- 
böl rúgtak.

NyTTE—DKASÉ 0:0 Az erőviszo­
ny, oitoak megfelelően eldöntetlen 
eredmónntel járt a kst csapat küz­
delme. A mánk nyíregyházi mérkő­
zés, a BUSE—NyBSE elmaradt, 
mivel a Bőrös elfeledkezett a bíró- 
kérésről.

Buihpasti UTE-BUTE 2 :2. A má­
jus elseji munkásüunep alkalmával 
találkozott a két testvéreg esület 
csap da egymással. Noha a fővárosiak 
nagyobb rutint és több technikát is 
mutattak, az eredmény mégis reális, 
mert a debreceniek lelkes játékukkal 
teljesen rászolgáltak a hízelgő ered­
ményre.

II. osslály. BIRSE— DPostás 2:0. 
Nagy mogíepetüd az eredneny, a 
múlt vasárnap szép játékot mutató 
Postás veresége.

KIKSE—KKOVE 0 ;0.
Galambos (Klsvárds) megnyerte a 

15 kilométeres bajnoki futóversenyt, 
G$gény (Nyíregyháza) pedig máso­
dik lett. A vert mezőnyben olyan 
nagyságok voltak, mint Király, Szabó, 
Bolloni stb. A két futó szép szerep­
lése nagy dicsőség Kelőt atlétikájára.

A Pécsi Alieilkai Club vlvóversenye. 
Pécsről jelentik : A Pécsi Atlétikai 
C ub jubiláns kardvivóversenyét ma 
bonyolította le budapesti ós vidéki 
versenyzők részvételével, A döntő 
a következő: 1. P^rrag (BEAC). 2. 
Gfellner (Tiszti Vivóklub). 3. Tóth 
(MAC) 4. Kovács (Tisza Vivóklub). 
5. Tabajdi (NVE). 6. Eckl (PÁC). 
7. Kalnitzky (Debrecen). 8. Tajthy 
(KEAC).

GYERMEK TRIKÓK ÉS ZOKNIK MEGÉRKEZTEK !
se mi

Petrik Károly és Társa 
röfös és rövidáru üzletében 
Debrecen, Szentanna-utca 5. sz.

Női, férfi és gyermelha isnyák, különböző ruhaielymek, mosó ruhvászon nagy 
választékban.

Szolid szabott Arak ‘-MM

Nyllttér
Felszólítom mindazon urakat, akik­

nek hiteleztem, hogy tartozásukat 
öt nap ahtt egyenlítsék .ki, külön­
ben hitelezési csalásért a rendőrsé­
gen toszek bejelentést.

Otthon lejcsarnok.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

«TOZSDt ...... .... . .........
A korona Zürichben: 0 0072 40

Zttricni zérlat
Zürich, május 3.

Budapest 0,0072-40—0,007240, Piti a 
17.00—16.93, Vond-, 25,11’/,—25 101/,, 
■••-yú-4 516 -517’*,, Biüsswl 17.55— 

17.95, Mlaró 20-77’/,—20’71. Amsterdam 
207.90—207.80, Benin 123-05-123.—, 
Ké« 7X10—73.10, Siófii 3.75—3.75, 
Prága 15 32’/,—15-32, Vsreú 47"/,— 
47.00. Belgrtd 9101/,—9.11, Bulurcst 
1.96 -1.92.

cArlat
Hivatalos árfolyamok; tisza vidéki búza 

405------417 5, pestvidéki 400-412.5, du­
nántúli 400-412.5, rozs 230-237.5, árpa 
230-250, sörárpa 280-825, zab 255- 
270, tengeri 200 - 202.5, korpa 172— 
177.5.

Eladások a következők: Búza: 100 q 
78 4074 hajó par, 2 0 q 77 4037.5 Bp. 
közr. 150 q 76 4025 pp Zab: 50 q 2725 
Bp pp. 50 q 2650 pp. Rozs: 450 q 2325 
Bp közr, 300 q 2325 Bp közr. Tengeri : 
3u0 q 2025 Bp pp, 300 q 2000 Bp közr, 
300 q 2025 pp, >50 q 2025 pp, 150 q 
tiszai 2062.5 pp, 300 q 2069.5 pp, 300 q 
2050 pr, 150 q 2050 pp.

Lisztárak: (pesti malom) Ogg 7200, Og 
7100. I- es 6800, 4 es t-550, 6 os 5300, 7 es 
3253, Kozs C-ía 56l0, egys. rozs). 3850.

Ft renew rosi «ertésv;xár
Felhi jtoitak 530J sertést, eladtak élő­

súlyban kilóg amuronként könnyű sertést 
14,000 -15,0u0, közepes sertést 17,500— 
18,0. 0, nehéz sertést 18,500-19,000 K-ért 
A vásá irásyzala lanyha volt

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztoi az eredmény

UNIO-RADIO
Debrecen legdnsabb rádió felszerelési üt- 
lete. — Vásárlás elölt okvetlen keresse 
Isi — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek d'jtalan. RSsiletfi«. kedveimé iy.

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

ORVOSI
I0GIÉ8GIZ0A8AGI 82 4KKÖRYVEK 
KÖNYV É8 ZEBEflUUJDOnSAGOK 
LEVÉLPAPÍR KOLÖNLEGESSÉGEK 
legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.

Plaí-nfca 8 Telefon 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

ÉPÜLET-. BÚTOR- ÉS 
lószerszám vasa­
lások, FOURNÉREK 

Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca ft. szám alatt.

Szabó János 
nridlvat ég egyenrahí szabósága 

elváüal tagon munkákat is 

ÖEbFBceni ref. püspöki palotában 
a Nagytemplommal szemben.

A debreceniek találkozói! elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

VI., P0DMAN1CZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt Arak, Jigyelmes kisaolgálás 
központi fűtés, Mft, meleg vizgzolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 

deaés. Á nyugati pályaudvar közelében

Hem reklám,hanem valóság
hogy dús választékban gyönyörű szabás 
férfi- és fiuruháx olcsó árban a

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában

PIAC-UTCA 11. SZÁM (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhetők be. — Telefon 13_ 35. 8z.



1926 május 4,

APROHIRDETESEK
Lakás

BaiS'itoft szoba, központban május else­
jére kiadó Htvelyes 6 954
<ia bútorozott szcba ágynemű nélktl ki­

adó Miklós-utca 21. 951
Batereiott szoba ágybéli nélkül magános 

sári női éi úri egyénnek kiadd. Csapó-u 
utca 53. 966

Kiadó bútorozott kfllönbrjáratú szoba ma­
gános úrnőnek Piio utca II, 3. a. S84

Bltoraiotl két szoba 3 ággyal május 15-re 
kiadó. Varga-utca 6. 985

Kiadó azonnal átjáróé, szép kis szoba, [eset­
leg külön pince konyhával Kuruc utca 

62, 987
KáHBlMbál lakás azonnal kiadó. Bőveb­

bet Konc, Péter fia 30. 1006

Ajánlat
Kattanják, osipiék, rövidáruk legoluób 

ban, legnagyobb válaaitékbsn Bméthnél 
Hatvan-utca 1. 34

Király káváé mégis a legjobbak, aromás, 
zgmtlCM, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeldtér II. 
sdun. 416

> p „ór a * Zq isvífAfii munkálatokat i Eladó temetkezési vállalat, baüvereaéfcét és javítási muHlcáiatokat <
BMkeaerüen, pontosan és legolcsóbb ér- tsijls fölszereléssel, három kosaival-
ban készít : Blattier Gyuláéig, Royallal Bttbó Imre Haldobófiónnény 953

nemben. Telefon 4—b8. Alapítási év 
MÓL 224

Hódítani akar? maidalakorpa 
ideális kéz ói areápeltsier. Laborato- 

rlim flatvar-stsa 11. 401
festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szcba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10, udvarban. 224

Mgdivatoiabb kalapok 80.000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 

Kossuth-utca 26. 811
BadUséai (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula 

mtibtmzö JóMef kir, herceg-n. 3. 494

Női szalmakalapok
■ókban 70 ezer lométól. Széli Gergely, 

Csapó otM 11 300
Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­

ciális javitáea Bartha modernül felsze­
relt müköenörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. S; échenyi-utca 

57. 400
Virág és zöldség pa’ánták évelő virág­

tövek. vetőmag, burgoiya bármilyen 
mennyiségben kapható Simonyi-ut 9, »03 

Könyvelni megtanul a tűnywiteli Szakito- 
dsban. 980

150.000 koronáért sodronyágybetétek be­
szerezhetők közvetlen a Vasbutorgyár 
Részvénytársaságnál. 975

Varrí gép használt és uj olcsón kapható és 
kölcsön is kiadó. Szilágyi Lajos kézi­
munka és mühimzö vállalata Debrecen, 
Széchenyi utca 1. 976

■esni, vasalni, takarítani házakhoz mo- 
sy özv. Babrikné, Arany Jánoa-n. 
56. 981

Takaróklűzbelyek tornyos, asztali nagy vá­
lasztékban készen, raktáron legolcsóbb 
Miklós-utca 18. Ugyanott több kisebb- 
nagy óbb hitelesített mérlegek eladók. 969 

Te), garantált, föl özet len, téli nyári állandó 
hordásra még leköthető Engel László, 
Werböezy-utca 3. Telefon 104 - 04. 1003

Pgptait varrni házhoz megyek. Meghívást 
.Paplan* jeligére a kiai óba kérek. 996 

lyiralókat úri család elfogad Erdély leg­
szebb vidékén, Tusnádon, t Értekezhetni 
lehet Török Bálint utca 25. sz. 965 

leláss ováti határban 75 hold föld kiade.
Értekezni Bundl utca 11. 990

Yilgyfa. akácfa felvágva, haza szállítva 
4tOlO. Rákóczi-utca 18. 1005

Easts jótállással, kaszakövet és más vas­
árucikkeket lego'csóbban Farkas váz- 
üzletében Csapó 18. 10C8

ViUtiysrenló balt régi, közismert műhely, 
iroda, pince azonnal kiadó Csapó-utca 
11. Sümeginél. 1C01

Kereslet
Kánt keresek megvételre 2—3 szobás la­

katsai, mely beköltözhető. Ajánlatokat 
utca és ár megjelölésével a kiadóba ké­
rek .Ház" jeligére.

Kánt veszek 120 milliölg belterületen. — 
Ajlnlat Kostuth-ulea 42. emelet. 955

Ftdrósistgédet, jó munkást, állandó alkal­
mazásra azonnal felvn.'zek. Nagy fad- 
ráazmeítnr, Kir. törvényszék. 973

FodrásililatbgrtBdezést megvételre vagy 
bérbe keretek szennaira. Címem a ki­
adóhivatalban. 974

Bét bér ennék szőlőskertet, 3-4 szobás té­
len is lakható lakással. Cim a kiadó­

ban. 992
14—15 érés leányka egy 4 éves fiúcska 

mellé kerestetik, Cim Törők Bálint-utoa 
18 1. emelet. 993

Belvárosban modern 3—4—5 szobás be­
költözhető eladó házat keresek. Cim ki­

adóban. 999
Egy jóravaló mindenes vagy bejárónő ke­
restetik. Szentanna utca 34.| 1600

Eladás
EMé 17 katesztrális hold ondódi (öld, 2 

nyilas ssölő 2 szobás azonnal beköltös- 
hatö lakással. Értekezni Nagy Jóssef, 
Szentanna 3. 870

lókarbai levő üvegajtó eladó Csokona1- 
utca 44 892

írógép látható irásu, vissaváltós, keveset 
hsaméit eladó Simonyiut 11. sz. 918

959
Ovegfiekrény, berakósos, olcsón eladó 

HonrCdutca 61. Mester-utóinál,
K adó egy négyüléses, kéthsngeree, hasz­

nált autó nyo'o millióért. Vár-utca 8, 
Biátn. 964

Percei Miklós
az úri világ művész-fotográfusa P terfin-u'cv 76. rám I em.

Pénzkölcsönt
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyósittat, 
mezdgazdaságl terményeket legmagasabb érőn vesz 

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,
HATVAN U. 29. —oo— TELEFON 14—18

Csődtömeg­
értékesítés.

Eladó építkezési anyagok, 
épületanyagok és bútorok.

> Brünn Z-igmcnd debreceni take­
l' teskedö cég csődtömege a Wesselé­

nyi tőr 12. sz. a'atli telepen levő 
i építkezési anyagokét (deszkák, lécek, 
| drugánok, gerendák) továbbá az> 
i ugyanazon telepen elbontatlan &lla- 

pontbnn levő téglafalu épületeknek 
(háromszebás hkóház, irodabolyis4g 

, ős ki ebb épületek) összes anyagait 
és alkatrészeit zárt ajánlati verseny 
u’ján, a tömeghez tartozó irodai és 
lakásbútorokat pedig nyilvános árve­
résen értékesíti.

A zárt ajánlatok f. évi május 11- 
! nek déli 12 órájáig tömeggondnok­

nál nyújtandók be. Az árverés Wes­
selényi tér 12. szám al itt ma|Q8 
12-én délelölt 11 órakor tartatik 
meg.

Részletesebbfeltételek tömeggond­
noknál megtekinthetők az irodai órák
alatt.

Dr Körösi Kálmán
csödtömeggondnok.

Battliyiny.u, 5. izém.
Telefon 8—16.

Schiffer József
fivegetlsxoló és 
lükörgyárlásl 

telep

Csapó-utca 19. sz.

Hadé félhold lucerna lábon, egy tapetajtó 
I Teleki 12 967
I Eladó benrinmotor 6 lóerős, b'rvarró sima 

centrálbobin varrógép Acrél-utca 37 968 
I Két hathetes fajtiszta farkaskutya kölyök 

eladó. Cim a kiadóóban. 979
láz belvárosban három négyszobái lakás­

sal havi résslelre eladó. Értekezhetni 
Eőtvös-ntca 25. 977

Kijátszott kitűnt hangú hegedű olcsón el­
adó. Megtekinthető Antalfy könyvkeres­
kedésében. 982

; Eladó méhcsaládok : 13 család igen erős 
méh uj kaptában 130 k ló buziért csa­
ládonként. Keretméret 25x28. Ssabovits, 
Hajdubö.rörmény. 1009

Oj szőlő, paradiosomkarók, léckerítések, 
tégla, cserép sürgősen olcsón eladók. 
Csige kert, Honvédtemető-utca 37. 14. 
szám. 1007

Blraendorfer kosért zongora eladó. Cin a 
kiadóban' 1002

Eladó félhold lucernás lábon, complet két- 
szárnyú ajtó és tapetajtó. Teleki-utca
12. 997 

Eladó egy kőrisfa háló és többféle búto­
rok Werbőczy-utca 4. II. 7. ajtó. 994

Vénkerti házas siőlő eladó. Értekezhetni
Kerekgyártó Hunyadi 18.

Eladó méhkapfárak, 
Adom rajokéit is. 
hídhoz közel.

légy és félhónapos 
eladó Miklós utca

Fa|baromfl és keltető tojások eladók Liba­
kert 8zegfti-utca 12 938

álló. Egy hatszemélyes újonnan bőrözött, 
fényezett, öninditós uj amerikai] ernyő­
vel, celuíoid ablakokkal, Austro— Daim­
ler autó, teljesen üzemképes, eladó.jCim 
a kiadóba. 996

Eladó kitűnő hangú régi hegedű Batthyány
13. em* létén balra és két kényelmes 
ócska fotel.

891 
méhek, mézpergető 
Bellegelő 202. Vágó- 

989 
német vizelanőstény 

12. 986

SÄ1

PermetezÉsliEZ 
legtök életesebb éa legolcsóbb a Ve réb 
István által Debrecen, Szappa­
nos-utca 10 sz alatt már £9 éve 
gyártott legújabb szab 

„Sugár“ permetező, | 

Haszonbéri árverés.
A tef. egyház 1926. évi október 

hó elsejétől 1929. évi szeptember hé 
31 ig haszonbérbe adja a következő 
egyházi földeket:

1. Az Egyház-tér 5. számú ház 
utáni Oúdtd Péterfia-dülőbea lévő 
20 kát. hold és 39 □ öl területű,

2. a Piac-utcr 11. számú ház 
utáni Pőterfia-dülőb:n levő 8 kát. 
hrld és 524 Q-öi területű,

3. az Egy ház-tér 8. számú ház 
utáni Onded Péterfia dűlőben levő 
11 kát. hold és 446 Q-öl terü’elü,

4. O did Péterfia-dűlő 19. sz 
sz. ház utini 10 kit. hold és 2 □ öl 
terű éti’,

5. és Ondód Péterfia u, leányis­
kola utáni 9 hat. hold és 246 H öl 
területű földeket.

Feltételek a gazdasági gondnok- 
nál és dr bzóbá Ferenc egyházi ügy- 
vödnél (József kir. herceg utca 35 
sz. a.) megtekinthetők.

Ab árverési határáén 1926 évi 
május hó 8-án délelőtt 9 órakor az 
egyház tan»c8termébea (Kalvin-tér 
17,.8'ám). Kikiáltási ár hat. ho'dtn- 
kmt 3 méhrtnámbuzs. Binafpénz 
10 százalék.

Nyoua^.rrMuyar Nemre i Könyv- es

BIITOROR 
elismerten legjobb mi, őségben 
deti gyán áron rzerezhetók be j 

Debreceni Faipar H.-T 
városi üzletében * 

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési fettételek I

Épületbontásból 
kibe ü t épűletanysgok, tégla, cse­
rép, ajtó, ablak és fanetnüe) 
olcsón eladók a helysiinsn 

Szentanna-utca B
Haszonbér! árverés.
A r. egyház 1926. évi október hó 

elsejétől 1929. évi szeptember bó 
31 ig haszonbérbe adja a következő 
egyházi földeket:

A Degeufeld-téri 4. számú ház 
utáni OudAd Fáy-dülöben levő 4 k&t. 
hold és 754 □-öl területű ;

az I-ipotalv kántori ondódi 11 lat. 
hold és 553 □ öl terű etü;

a Verga-utca 42. számú báz utáni 
Erdei-féle Ondód Fay-dűlőben levő 
2 kát. hold és 1507 □ öl területű

az Ondód Kádár dülöbeli 9 kit. 
hold és 697 D-öl területű;

a Hatvan(Csap) utcai kettős iskola 
utáni Ondód Kádár dülöbeli 4 kit. 
hold és 1567 □ öl területű;

a Kossuih-utcai leányiskola utáni 
utáni Ondód Fáy-dülöbeli 11 kit. 
hold és 720 □ öl területű ;

a Mes' er utcai leányiskola utáni 
az Ondódon levő 5 kát. hold és 1150 
□ öl területű ;

a Hatven utcai leányiskola utáni 
Ondód Kádár dűlőben levő 4 kát. 
hold és 1247 □ öl területű földeket.

Feltételek a gazdasági gondnok­
nál és dr Szsbó Ferenc egyházi 
ügyvédné|l(Jóvsefkir. herceg-utca8» 
szám alatt) megtekinthetők.

Az árverés határnapja 1926. éti 
májas bő 8-an délelőtt 9 órakor az 
egyház tanácstermében (Kálvin-tér 
17. szám). Kikiáltási ár kát. holdan­
ként 3 métermázsa búza. Bánatpénz 
10 százalék.

A küldöttség.

Legszebb 
hálók, ebédlők, uriszobák, 

bőr- és szalongarniturák
havi, heti részletre

I
S z ántó 

kárp'tos butorraktárában
Csapó-u. 17, színházi átjárd. Tel. 1080

CSAPÓ-UTCA 67.

Bálint József
asztalos

Aján'ja saját kés it-sű butT81^

Kugligolyók
LIGNUM SANCTUM

MMI, kugllb.bik, billlArdgolyófc «**•< 
:: osok nagy raktára ..

Hell r Jenő és T*'*®
fa.tztergtlyo. Iparvállal.tinak l«r«

Széchenyi-utca 1. szám aian.

Willi MiKuiiiiiiiiiiii-h


